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            o roku 2025 vám přejeme mnoho kilometrů bez nehod, tankování jen za příznivé ceny a co nejméně červených na
semaforech života. A i když cesta mnohdy není snadná, vždy se snažíme najít způsob, abychom vám mohli přinášet ta
nejlepší auta, služby i zážitky. Děkujeme, že s námi sdílíte svou cestu a těšíme se na další rok plný příležitostí, objevování a
nových příběhů na čtyřech kolech.

www.adiv.cz Hladký start do nového roku 2025 Vám přeje Tým ADIV

Inzerce



Milí Opavané,
nevím, jak vám, ale mě loňský rok neskuteč-
ně rychle utekl. Ať chceme nebo ne, otevírá-
me první číslo Hlásky už roku 2025. A o čem 
si můžete na 32 stránkách přečíst? Tak třeba 
o mostu v Kateřinkách, který neunesl proud 
vodního živlu, byl významně poškozen  
a bude muset být zbourán. Dozvíte se i to, 
kdy začne stavba mostu nového a kdy bude 
konečně hotovo. I další důležité téma souvisí 
s loňskými povodněmi. Obrovské množství 
vody, které do Opavy během několika hodin 
nateklo, značně poškodilo i železnici mezi 
Opavou a Hlučínskem. Myslím, že není moc 
lidí v naší republice, kteří by neviděli apoka-
lypsu, která zde po opadnutí vody na místě 
kolejiště zůstala. Správa železnic od září pra-
cuje na obnovení, ale dalších nejméně šest 
měsíců ještě budeme muset jezdit místo 
vlaku autobusy náhradní dopravy. Ale třeba 
se povede to, co se podařilo udělat s tratí  
z Opavy do Ostravy. I když byla vážně poško-
zená, oprava se z původních několika měsíců 
smrskla „jen“ na několik týdnů a v říjnu na ni 
vyjely vlaky. Tak si držme palce.

Ještě na počátku loňského září, když jsme 
připravovali městský rozpočet na rok 2025 
a výhled na roky následující, jsme si mys-
leli, že jen v roce 2025 investujeme do růz-
ných oprav, modernizací, rekonstrukcí či jen 
zkrášlení města stovky milionů korun. Člo-
věk míní, voda a bahno mění. Původně silně 
proinvestiční rozpočet jsme museli zásadně 
přepracovat, pozastavit všechny méně důle-
žité plánované stavby a teď doufáme, že nám 
stát s více jak miliardovou škodou ve městě 
pomůže. Zde bych chtěl ocenit konstruktivní 
přístup některých členů opozice, se kterými 
jsme se domluvili, že rozpočet schválíme, 
ale v prvním čtvrtletí roku 2025 jej upraví-
me právě podle aktuálních dotačních titulů  
a potřeb. Kdo mě zná, ten ví, že jsem optimista  
a věřím, že si i s tímto obrovským problémem 
poradíme.

Samozřejmě dalších témat máme v Hlásce 
celou řadu a troufám si tvrdit, že i tentokrát 
si každý najde to své.

Toto vydání se dostane do vašich schránek 

po 28. prosinci. Takže vám, kteří tyto řádky 
čtete ještě v roce 2024, přeji krásného Sil-
vestra, vám „novoročním“ rychlou rekonva-
lescenci po silvestrovských oslavách a nám 
všem hodně štěstí, zdraví, lásky, radosti  
a splněných snů v roce 2025, ale i v letech 
následujících.

Tomáš Navrátil
primátor
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V lednu začne demolice mostu na Ratibořské

Jedním ze symbolů loňských povodní 
byl poničený most na Ratibořské ulici, 
který bude letos nahrazen zbrusu no-

vou, odolnější konstrukcí. Demolice staré-
ho, popraskaného mostu začne v pondělí  
13. ledna a přinese částečné omezení dopra-
vy. Samotná demolice mostu je naplánová-
na na víkend 18.–19. ledna a potrvá přibližně  
3 až 5 dní, v závislosti na stavu konstrukce při 
jejím rozebírání.

Demolice bude probíhat ve třech fázích: pří-
pravné práce, samotná demolice a dokon-
čovací činnosti. Celkově je harmonogram 

vypsán na přibližně 14 dní. Během demolice 
starého mostu musí občané počítat s do-
časným uzavřením dopravy na Ratibořské 
ulici, včetně pohybu pěších po provizorní 
konstrukci. Snahou však bude minimalizo-
vat omezení dopravy a života v této oblasti.  
O uzavírkách budou občané včas informo-
váni prostřednictvím městských webových 
stránek a sociálních sítí.

Původně byla demolice plánována na prosi-
nec loňského roku, ale vzhledem k adventní-
mu období a kulturním i společenským ak-
cím ve městě byl termín přesunut na leden. 

Tento krok umožnil klidné prožití vánočních 
svátků a zároveň zajistil přístupnost centra 
Opavy během vánočního programu.

Ředitelství silnic a dálnic, které most spra-
vuje, slibuje, že nová konstrukce bude odol-
nější a navržena tak, aby vydržela i případné 
budoucí povodně. 

Samotná stavba nového mostu by měla 
začít v průběhu jara a hotovo by mělo být 
do podzimu tohoto roku. Bohužel po dobu 
stavby se v tomto místě přes řeku nedosta-
neme. (rok)

Město získalo 84 milionů pro domácnosti

Statutární město Opava uspělo v získá-
ní dotace z prostředků Státního fondu 
životního prostředí ČR, a to v rámci mi-

mořádné výzvy „Pomoc domácnostem“ ur-
čené k řešení následků povodní ze září roku 
2024. Celková výše dotace činí 84,2 milionu 
korun.

Tyto prostředky jsou určeny výhradně na 
podporu domácností, které byly povodní 

postiženy a nacházejí se na území města 
Opavy. Každá poškozená domácnost může 
čerpat finanční podporu ve výši 40 000 ko-
run v souladu s pravidly stanovenými Minis-
terstvem životního prostředí.

Jak žádat o finanční příspěvek? Žádosti 
mohou občané podávat až do 31. ledna. 
Podrobné informace k postupu žádosti, po-
třebné formuláře a návody jsou k dispozici 

na webových stránkách města nebo přímo 
na městském webu www.opava-city.cz/po-
vodne. „Tato další pomoc je určena k tomu, 
abychom společně zvládli dopady povodně 
co nejrychleji a podpořili ty, kteří byli živlem 
nejvíce postiženi,“ uvedl primátor Tomáš Na-
vrátil. (rok)

Aktuality
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Opava v roce 2025 bude hospodařit  
s vyrovnaným rozpočtem ve výši  
1,7 miliardy korun. Ten se však v prů-

běhu roku bude ještě upravovat, například 
podle případného externího financování po-
vodňových škod. Stejně se bude průběžně 
schvalovat i seznam investic. Na to se na pro-
sincovém jednání dohodla koalice s opozicí. 

„Po zářijových povodních, které na území 
města napáchaly škody přesahující 10 miliard 
korun, jsme byli nuceni zásadně přepracovat 
původně proinvestičně orientovaný rozpočet. 
Veškeré méně důležité projekty jsme pozasta-
vili, abychom mohli finanční prostředky smě-
řovat na nejnaléhavější potřeby. I přes tuto 
náročnou situaci však pokračujeme v realizaci 
klíčových projektů, jako je rekonstrukce budo-
vy Bredy a zimního stadionu,“ uvedl primátor 
Tomáš Navrátil. Dodal, že další vývoj bude 
záviset na podpoře státu: „Zásadní bude, 
jak se stát postaví k řešení následků povodní 
a zda poskytne městu odpovídající finanční 
podporu. Naší prioritou zůstává obnova zasa-
žených oblastí a co nejrychlejší návrat města  
k běžnému životu.“ Podle informací známých 
v půlce prosince však stát vyčlení zřejmě jen 
5 miliard, tedy polovinu všech škod v Opavě 
a sedmina škod Moravskoslezského kraje.

Rozpočet ovlivňují nejen následky povod-
ní, ale také rostoucí ceny energií a vládou 
schválený růst mezd. Podle primátora 
bude v budoucnu nutné řešit financování 
některých kulturních a sportovních orga-
nizací, přičemž zvažuje vyšší zapojení ex-
terních zdrojů – ať už ze strany státu, kraje, 
nebo soukromé sféry. „Musíme se zamyslet 

nad tím, jak zajistit, aby rozpočet města ne-
pokrýval pouze nejnutnější výdaje, ale aby 
zůstaly prostředky i na investice,“ uzavřel 
primátor.

Podrobné informace o příjmech a výda-
jích města jsou k dispozici na webu města:  
www.opava-city.cz/rozpocet. (rok)

Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2025 

Plán investic na rok 2025
Na posledním jednání roku 2024 opav- 

ští zastupitelé prodiskutovali také se-
znam investičních akcí na rok 2025. 

Ty v zásadě posuzovali ze dvou pohledů – re-
alizace nových investičních akcí v roce 2025, 
tedy již připravených či připravovaných inves-
tičních akcí na tento rok, a aktivity k realizaci 
v roce 2025, ale financované z rozpočtu roku 
2024. Většinou se jedná o akce, u kterých už 
město získalo dotaci nebo již o ni požádalo, 
případně je žádost připravena k podání.

„Akce, u kterých je teprve zažádáno o dotaci, 
nebo jsou ve fázi přípravy pro podání žádosti 
o dotaci, budou realizovány pouze v případě, 
že budeme se žádostí úspěšní a město přísluš-
nou dotaci získá,“ komentoval plán primátor 
Tomáš Navrátil.

Z investic zařazených k realizaci v roce 
2025 vybíráme:
rekonstrukce ul. Anenská (6,8 milionu Kč), 
oprava fasády a střechy MŠ Zborovská  
(6 milionů Kč), výměna oken a oprava fasády 

včetně zateplení Horní náměstí 47 (10 mili-
onů Kč), úpravy části veřejného osvětlení  
v ul. Hauerova, Mírová, Olbrichova a Květi-
nová (celkem 3 miliony Kč), revitalizace části 
Dukelských kasáren a rekonstrukce stáva-
jících budov na objekty pro bydlení (159 
milionů Kč) a revitalizace objektů budov  
2 a 3 na objekty pro bydlení (235 milionů 
Kč), oprava mostu přes Moravici v ul. Hlav-
ní v Kylešovicích (28 milionů Kč), demolice 
Slezanky a související archeologický výzkum  
(45 milionů Kč), výstavba víceúčelového par-
ku včetně sadových úprav prostoru Komen-
da (21 milionů Kč), rekonstrukce a elektroin-
stalace pavilonu U2 ZŠ E. Beneše (15 milionů 
Kč), rozšíření parkovacích možností u Stří-
brného jezera (1,5 milionu Kč), revitalizace 
areálu minigolfu na Městském koupališti  
(8 milionů Kč), rekonstrukce silnice ul. Slav-
kovská v Jaktaři (43 milionů Kč), chodníky  
v ul. Dohnálkova, Kačírkova a Věnceslava 
Hrubého (celkem 2 miliony Kč), dofinan-
cování rekonstrukce Městského útulku pro 
psy (v roce 2024 5,7 milionu Kč, v roce 2025  

4,3 milionu Kč), stavba cyklostezky Opava – 
Oldřišov (7,7 milionu Kč).

Zařazené k realizaci v roce 2025, ale již  
finančně kryté v roce 2024:
úpravy střech magistrátních budov Krnovská 
71C a 71D (35 milionů Kč), dopravní napoje-
ní areálu a veřejné osvětlení v Hradecké ulici 
(7,4 milionu Kč), stavba cyklostezky Opava – 
Malé Hoštice – Chlebičov (7,9 milionu Kč), re-
konstrukce Turistického informačního centra 
Opava na Horním náměstí (5,4 milionu Kč), 
úprava a modernizace vstupu do budovy 
Hláska (1 milion Kč).

Vedle toho se město uchází o dotační tituly 
v celkové hodnotě 2,85 miliardy Kč pro další 
své záměry. U nich lze očekávat, že magistrát 
jako žadatel může být úspěšným a v tako-
vém případě budou rovněž zařazeny k reali-
zaci. Naopak další záměry v souhrnné hod-
notě 550 milionů Kč do plánu investic nebyly 
zařazeny a jejich realizace bude záviset na 
situaci v dalších letech.

Aktuality
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Do Polska zatím ještě komplikovaně
Správa silnic MSK přesunula opravu silnice  
z Opavy ve směru na Pilszcz na začátek roku 
2025. Akce se rozběhne od 13. 1. a za plné 
uzavírky se zde bude pracovat do 30. 6. 
Vzhledem k poničení hraničních mostů přes 
řeku Opavu však musí být objízdná trasa 
vedena po sil. I/46 přes Pusté Jakartice, Slu-
žovice, Hněvošice, Kobeřice, Rohov, Sudice  
a dále na území Polské republiky. Původ-
ně se s opravami mělo začít již v průběhu 
podzimu, ale v návaznosti na povodně  
a nutnost řešení jiných prioritních komuni-
kací byl začátek prací posunutý na polovinu 
ledna. Rekonstrukce české části silnice do 

Polska naváže na již realizovanou rekon-
strukci části silnice na polském území a ved-
le opravy povrchu zde dojde také k rozšíření 
vozovky. (mak)

Zastupitelé zasednou v pěti termínech
V roce 2025 se Zastupitelstvo statutárního 
města Opavy sejde celkem pětkrát. Jed-
nání se uskuteční v termínech 28. 2., 11. 4.,  
6. 6., 12. 9. a 12. 12. Veřejná zasedání probíhají  
v KD Na Rybníčku a jejich začátek je zpravidla 
od 9 hodin. Veřejnost má možnost se jedná-
ní zúčastnit a vyjádřit své podněty či dotazy 
v rámci stanoveného programu. Podrobné 
informace o jednotlivých zasedáních a ná-

sledná usnesení budou vždy zveřejněny na 
webových stránkách města. (ank)

Hledají se řemeslníci na trhy
Opava se připravuje na tradiční jarní akce 
– masopust a velikonoční jarmark. Pokud 
ovládáte česká řemesla, jako je pletení po-
mlázek, malování kraslic, tvorba keramiky 
nebo jiné rukodělné dovednosti, máte mož-
nost stát se součástí těchto oblíbených akcí. 
Prodejci, kteří mají zájem představit své 
výrobky, se mohou hlásit na e-mail: klara.
kyjovska@opava-city.cz nejpozději do 20. 1. 
masopust proběhne 1. 3. a velikonoční jar-
mark od 4. do 6. 4. (ank)

Vlaky na Hlučínsko se jen tak brzy nevrátí

Zatímco povodněmi poničené železnič-
ní tratě z Opavy do Ostravy a z Opavy 
do Krnova se podařilo opravit poměr-

ně rychle, cestující na Hlučínsko si na obno-
vení železnice musí ještě počkat. Rekonstruk-
ce úseku mezi Opavou a Malými Hošticemi  
a návazně dál na Hlučínsko bude dokončena 
nejdříve v druhé polovině roku 2025.

Zářijové povodně způsobily v Moravsko-
slezském a Olomouckém kraji rozsáhlé 
škody na zhruba šesti desítkách úseků tra-
tí. Celkové náklady na opravy činí stovky 
milionů korun. Nejvíce zasažené byly tratě  
v okolí Opavy, Jeseníku a Krnova, kde voda 
poničila dokonce i samotná nádraží včet-
ně zabezpečovacích systémů. Místy silný 
proud změnil krajinu okolo železnice k ne-
poznání. Většinu tratí se však podařilo uvést 
do provozu, ale desítka z nich stále prochází 
rekonstrukcí.

„Úsek mezi Opavou a Malými Hošticemi patří 
k nejnáročnějším stavbám. Povodeň trať za-
sáhla fatálně, například u železničního mostu  

v Malých Hošticích došlo ke kompletní destruk-
ci náspu a kolejový rošt zde doslova visel ve 
vzduchu. Bude nutné postavit nový most  
a provést rozsáhlou rekonstrukci,“ uvedl mluv-
čí Správy železnic Dušan Gavenda. Přesný 
termín zprovoznění tratě proto zatím není 
možné stanovit.

Místo vlaků tak budou muset cestující ještě 
minimálně půl roku využívat náhradní auto-
busovou dopravu.

Na druhé straně potěšující zprávou je, že celá 
trať z Opavy až do Krnova byla plně zprovoz-
něna v polovině prosince. Vlaky na hlavní 
směr do Ostravy, konkrétně v úsecích Opava 
východ – Štítina a Děhylov – Ostrava-Svinov, 
se na koleje vrátily již v říjnu, přestože se pů-
vodně očekávalo, že opravy potrvají mno-
hem déle. (rok)

Aktuality
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Zastupitelé přidělili dotace

Zastupitelstvo města Opavy na svém 
12. zasedání dne 9. prosince schvá-
lilo přerozdělení účelových dotací 

pro rok 2025 mezi žadatele v rámci progra-
mů SPORT, KULTURA, ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
A EVVO, PREVENCE KRIMINALITY a SOCIÁLNÍ 
A SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY.

SPORT
Na svém posledním jednání v roce 2024  
opavští zastupitelé diskutovali také o finanč-
ní podpoře do jednotlivých dotačních oblas-
tí. Součástí bylo také schválení memoranda 
mezi městem Opavou a Regionálním sdruže-
ním České unie sportu v Opavě o spoluprá-
ci v oblasti podpory sportovní činnosti pro 
všechny tělovýchovné a tělocvičné jednoty  
a také sportovní kluby se samostatnou práv-
ní působností.

První dotační program, ve kterém přišlo cel-
kem 88 žádostí o dotace ve výši 6,76 milionu 
Kč, se týkal sportovních klubů, jednot a spol-
ků všeobecně působících na území města 
Opavy. Ty získaly částky od 15 do 400 tisíc Kč.

Druhý s rozpočtem 7,7 milionu Kč byl určený 
pro konkrétních 11 subjektů, které můžeme 

nazvat většími sportovními oddíly. U nich se 
pro přiznání a určení výše dotace hodnotily 
čtyři kritéria – členská základna, úroveň tre-
nérů, celkové náklady a členské příspěvky. 
Výše jednotlivé dotace je v rozmezí 400 tisíc 
až 1,2 milionu Kč. 

KULTURA
Na podporu kultury v roce 2025 město po-
skytlo celkem 3,35 milionu Kč. Dotace byly 
rozděleny mezi čtyři dotační tituly – Pod-
pora provozu kulturních zařízení s celoroční 
činností, Podpora kulturních akcí ve městě, 
Kreativní výstupy a Reprezentace města.  
Z uvedených finančních prostředků bude 
podpořeno celkem 59 projektů.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A EVVO
Díky zachování objemu finančních prostřed-
ků vyčleněných na tento dotační program  
z předchozího období mohlo být mezi ža-
datele rozděleno celkem 650 tisíc Kč. Do-
tace tradičně směřovaly na podporu akcí  
a aktivit EVVO, podporu činnosti neziskových 
organizací zaměřených na EVVO a ochranu 
životního prostředí a podporu opatření ve 

prospěch životního prostředí. Z uvedených 
finančních prostředků se podaří v roce 2025 
podpořit celkem 13 projektů.

PREVENCE KRIMINALITY
Stejně jako v minulém roce bylo i letos na 
podporu projektů v rámci tohoto dotační-
ho programu vyčleněno 800 tisíc Kč. Dotace 
byly rozděleny do třech dotačních titulů – 
Podpora projektů orientovaných na aktivní 
využití volného času veřejnosti, především 
dětí a mládeže do 26 let, Podpora soustavné 
celoroční činnosti členů volnočasových dět-
ských a mládežnických organizací a spolků  
a zájmových subjektů sdružujících přísluš-
níky všech věkových kategorií a Podpora 
opatření ve prospěch prevence kriminality  
a duševního zdraví. Z vyčleněných finančních 
prostředků bude podpořeno 20 projektů.

SOCIÁLNÍ A SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY
V rámci dotačního programu zaměřeného 
na sociální oblast bylo pro poskytovatele so-
ciálních a souvisejících služeb vyčleněno cel-
kem 44 milionů Kč. Z uvedených finančních 
prostředků město podpoří 61 projektů. (red)

Dokument o průvodu je na YouTube
Dokument Opava 800 – Setkání věků, který 
mapuje průvod městem z května minulého 
roku a videozáznam z předávání ocenění mů-
žete nyní zhlédnout na YouTube kanále města 
Opavy. Snímky z dílny Slezské univerzity ma-
pují celý slavnostní průvod a galavečer, které 
byly jedními z vrcholů loňských oslav 800 let 
od ustanovení Opavy jako města. (ank)

Zlatý oříšek s opavskou účastí
Mladí filmaři Základní školy Englišova, kteří  

v posledních měsících sbírali na filmových 
festivalech ocenění a uznání za svůj doku-
ment Zapomenutá generace o dětech v ča-
sech covidu, jsou v nominaci letošního roč-
níku Zlatého oříšku pro nejtalentovanější  
a nejúspěšnější děti České republiky. Fi-
nálový večer můžeme vidět na vlastní oči  
a držet tak filmařské partě palce na Nový 
rok, tedy 1. 1. 2025 v televizi. Ještě než bude 
rozhodnuto, zda Zlatý oříšek poputuje do 
Opavy, či jinam, čeká Opavany jiná pocta – 
na mezinárodním filmovém festivalu v Ma-

nile na Filipínách totiž obdržel jejich doku-
ment jednu z hlavních cen. (mak)

Nápady pro Opavu nebudou
Jedním z projektů, který se do omezeného 
rozpočtu investic města na rok 2025 nedo-
stal, je i participativní rozpočet Nápady pro 
Opavu. Z důvodu nutnosti úspor po ničivých 
povodních, které zasáhly naše město, nebu-
de v roce 2025 výzva vyhlášena. Vyhlášení 
Nápadů pro Opavu se však plánuje opět na 
rok 2026. (mak)
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Škola, kde vezmeš život do vlastních rukou

Přijď se podívat, jak to u nás chodí!
Vyrob a odnes si svůj první výrobek!

Den 
Otevřených 
Dveří
18. 1. 2025
9:00 - 16:30

 www.kolofi kopava.cz

Komentované prohlídky 
Workshopy 
Občerstvení zajištěno

Inzerce
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Služba Senior taxi se rozšiřuje

Strážníci byli oceněni za hrdinský čin

Když před několika roky v Městském 
dopravním podniku Opava přišli s myš-
lenkou nabídnout věkově starším Opa-

vanům levnější taxi dopravu k lékaři či na 
úřady, už tušili, že to byl dobrý nápad. Zájem 
o pohodlnou dopravu za 30 Kč po městě, 
nebo dnes i za 50 Kč z městských částí, přímo 
od domu narostl tak, že od začátku roku vy-
jede do ulic další vozidlo Senior taxi.

„Po domluvě s vedením města od šestého 
ledna rozšiřujeme nabídku služby Senior taxi  
o další vozidlo, takže k dispozici budou vozidla 
dvě. Tím reagujeme na velký zájem, kdy se stá-
valo, že žadatel musel na vozidlo čekat, než ob-
slouží předchozího klienta,“ komentuje druhé 
auto ředitel Městského dopravního podniku 
Opava Pavel Gebauer, který připomenul, že 
dopravní podnik se dlouhodobě snaží po-
stupně ekologizovat svůj provoz, a proto 
také pro Senior taxi bylo pořízeno plně elek-

trické vozidlo, které svým provozem bude 
šetrnější k životnímu prostředí. „Samozřejmě 

jsme hledali takové, které poskytne jak jeho 
řidiči, tak hlavně přepravovaným klientům 
maximální komfort a pohodlí,“ doplnil ještě 
ředitel Gebauer. 

Pro provoz Senior taxi i nadále zůstávají  
v platnosti stávající pravidla. Primárně je 
služba určena k přepravě seniorů nad 70 let 
a držitelů průkazů ZTP, ZTP/P do lékařských  
a rehabilitačních zařízení, na úřady a další 
nezbytná místa. Klienti se ale musí předem 
registrovat a následně si už mohou domlou-
vat konkrétní přistavení vozidla podle potře-
by. Od loňského roku také přibyla možnost si  
u řidiče Senior taxi nechat prodloužit (pro-
longovat) 365denní kupón pro cestující nad 
70 let, který je opravňuje k jízdě zdarma ve 
vozidlech MDPO, a nemusí tak navštěvovat 
předprodej jízdenek na Horním náměstí. Po-
drobné informace o službě jsou uveřejněné 
na stránkách www.mdpo.cz. (mak)

V úterý 2. prosince proběhla  
v prostorách Muzea Poli-
cie České republiky slav-

nostní ceremonie, pořádaná 
Svazem obecních a městských 
policií České republiky. Me-
daile za záchranu lidského ži-
vota byly uděleny strážníkům  
z celé republiky, kteří svými činy 
prokázali odvahu a profesionalitu.

Za Městskou policii Opava převzali 
prestižní ocenění strážníci Jakub 
Michalovský a Vojtěch Repček. 
Z rukou předsedy svazu Martina 
Macháčka a ministra vnitra Víta 
Rakušana byli oceněni za zásah  

z 11. února 2024, kdy na ulici 
Rybářská resuscitovali 53leté-
ho muže se selháním životních 
funkcí. Díky jejich rychlé reakci, 
nepřetržité masáži srdce a použi-
tí defibrilátoru AED se jim poda-
řilo muže udržet při životě až do 
příjezdu záchranné služby.

Slavnostní udílení medailí připo-
mnělo důležitost práce městské 
policie v každodenním životě. 
Strážníci Michalovský a Repček 
svým pohotovým a profesionál-
ním zásahem ukázali, jak zásadní 
může být jejich role při záchraně 
lidských životů. (ank)

Senior akademie se otevírá i v letošním roce

Město Opava otevírá další ročník 
senior akademie. Začínat bude  
6. února a přihlásit se můžete od 

začátku ledna. „Seniorům opět nabízíme 
řadu zajímavých přednášek z oblasti prevence  
a bezpečí včetně kyberbezpečnosti, zdravého 
životního stylu, umělé inteligence a další. I letos 
spolupracujeme s Opavskou kulturní organiza-
cí (OKO), kdy na jednotlivé přednášky budou 
opět navazovat poutavé doprovodné progra-

my, které připraví právě OKO. Tyto doprovodné 
aktivity budou pro účastníky senior akademie 
zcela zdarma. V rámci programu nás opět 
čekají dvě exkurze, které se nám osvědčily  
v minulých letech a které příjemně celou senior 
akademii oživí,“ uvedla Dagmar Polášková, 
manažerka prevence kriminality. 

Senior akademie bude probíhat každý 
čtvrtek od 13.30 hodin v Sále purkmistrů  

v Obecním domě. Po absolvování celého 
bloku přednášek obdrží každý účastník 
osvědčení a drobný dárek. 

Zájemci se mohou hlásit u paní Dagmar Po-
láškové buď telefonicky: 604 229 336, 553 
756 725 či prostřednictvím e-mailu: dagmar.
polaskova@opava-city.cz, kde je potřeba 
uvést jméno, příjmení, rok narození, adresu 
bydliště, telefon, případně e-mail.  (red)
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Elektrocentrály pro vávrovické hasiče
Dobrovolní hasiči z Vávrovic převzali 10. 12. 
od firmy Mondelēz International tři nové 
elektrocentrály. Slavnostního předání se 
zúčastnili starosta hasičů Oldřich Romfeld, 
velitel Marek Bartuska, starosta Vávrovic Mi-
roslav Kořistka a místostarosta Jiří Koreník. 
Dar, který významně podpoří hasiče při zá-
sazích a dalších aktivitách, předala ředitelka 
pro lidské zdroje společnosti Mondelēz Lucie 
Nováková se svým týmem. Nové vybavení 
tak pomůže nejen hasičům, ale i celé obci při 
mimořádných událostech. (rok)

Hledáme povodňové fotopoklady
Město plánuje vydat knihu o povodních, 
které v září postihly Opavu. Vedle popisu 
toho, co se vlastně stalo, koho vše zasáhly  
a krátkého exkurzu do historie dřívějších ka-
tastrof, bychom rádi do této knihy zahrnuli 
také zajímavé fotografie a osobní příběhy. 
Pokud ve svém archivu nebo vzpomínkách 
najdete něco, co byste s námi chtěli sdí-
let nebo jste sami zažili něco výjimečné-
ho, ozvěte se nám nejpozději do 15. 1. na 
e-mailovou adresu roman.konecny@opava-
-city.cz. Děkujeme. (rok)

Čtyřlístek nelikvidujeme, jen stěhujeme

Informace o likvidaci Dětského centra Čtyř-
lístek, které pronikly na veřejnost z médií a 
vzbudily mezi Opavany nevůli a kritické ohla-

sy, byly zkreslující a neodpovídaly skutečnosti.

Na jednu stranu je pravda, že s ohledem na 
legislativní změnu zákona o sociálně-právní 
ochraně dětí dochází od 1. ledna k ukončení 
možnosti umisťovat děti do 3 let do zdravot-
nických zařízeních a do dětských domovů. 
To je fakt a všechny děti, které v opavském 
zařízení byly, jsou už dnes v péči náhradních 
rodičů, kde je o ně dobře postaráno.

Trochu jiná situace je ale s dalšími službami 
Čtyřlístku. Azylový dům pro matky s dětmi, 
který zde byl zřízený jako pomoc matkám 
s dětmi z Ukrajiny, už pozbyl potřeby a je 
nevyužívaný. Největším problémem pak 
je řešení pokračování odlehčovací služby  
v pobytové formě pro děti a dětského rehabi-
litačního stacionáře pro děti ve věku 2–7 let, 
který poskytuje denní rehabilitační cvičení a 
odborné ambulance. „Přímo v Opavě a okolí 
je sice reálná kapacita mateřských škol pro děti 

se speciálními vzdělávacími potřebami napl-
něna, ale ve spolupráci krajských odborů škol-
ství, mládeže a sportu a odboru zdravotnictví 
byly zpracovány studie pro rozšíření prostor 
ve dvou jiných krajských organizacích, a to  
s kapacitou 24 až 40 dětí v závislosti na závaž-
nosti jejich postižení,“ konstatuje náměstek 
primátora Michal Kokošek. Náměstek dopl-
nil, že se také počítá s rozšířením odborných 
ambulancí v organizaci Mateřská škola Eliška, 
kde dojde k rozšíření o dvě třídy pro předškol-
ní vzdělávání včetně zázemí a dále vybudo-
vání 1 třídy mateřské školy speciální a zázemí  
v Základní škole Praskova, která se speciali-
zuje na vzdělávání žáků se zrakovým posti-
žením a vadami řeči. Než se ale povede tyto 
plány realizovat, tedy zajistit potřebné sta-
vební a další úpravy, budou všechny uvede-
né služby Čtyřlístku pokračovat ve stávajících 
prostorech, a to minimálně ještě do konce 
školního roku 2026/2027. „Nicméně odha-
duji, že potřebné projektové a stavební práce 
zaberou následující tři roky, než bude možné 
stávající objekt úplně opustit,” dodává Michal 
Kokošek. V rámci stávající služeb bude také 

i nadále probíhat příjem dětí se speciálními 
vzdělávacími potřebami.

Hlavním důvodem k postupnému přenesení 
služeb jinam je špatný stav budovy a její dispo-
zice. Objekt není bezbariérový, má úzké chod-
by a neumožňuje transport uživatelů na lůžku 
ani na standardním vozíku. Svým členěním je 
uzpůsobený potřebám z minulosti, kdy byl jen 
dětským domovem. Jedná se o energeticky 
náročný objekt se zastaralými rozvody tech-
nologií vytápění, vody, elektřiny a plynu, navíc 
u této z části památkově chráněné budovy je 
nutná oprava střechy a fasády. Podle odborníků 
by ani nákladná rekonstrukce nezajistila jeho 
transformaci na plně vyhovující provoz, určený 
specializované péči a rozvoji dětských klientů. 
Proto dojde k postupnému uvolnění zařízení 
a jeho převodu do jiných prostor. K tomuto 
zamýšlenému postupu krajského úřadu 
jako zřizovatele dané služby proběhla ještě  
v listopadu s rodiči a zaměstnanci schůzka  
v prostorách centra Čtyřlístku, kde jim byl výše 
zmíněný zamýšlený postup deklarován zá-
stupci vedení Moravskoslezského kraje. 

Pila ze Štětí darovala Opavě smrkové řezivo

Společnost LABE WOOD darovala městu 
Opava 113 kubíků smrkového řeziva  
v hodnotě 673 000 korun na odstranění 

následků katastrofálních povodní. „Opava pa-
tří k oblastem, které extrémní zářijové povodně 
zasáhly v České republice nejvíce. Dřevo by 
mělo být použité především na obnovu, opravu 
a zabezpečení majetku poškozeného povodní,“ 
uvedl finanční ředitel společnosti Jakub Pro-
šek. Kamiony se dřevem dorazily do Opavy  
v pondělí 16. prosince. „Dárce poskytl městu 
velmi důležitý materiál, který bude okamžitě 

využit při opravách a zabezpečení nemovité-
ho majetku poškozeného povodněmi. Tímto 
krokem nám společnost LABE WOOD značně 
pomáhá zvládnout náročnou situaci a urych-
lit obnovu,“ doplnil Aleš Bořecký, vedoucí 
oddělení správy a evidence budov Magist-
rátu města Opavy. LABE WOOD je moderní 
velkokapacitní pila specializovaná na pořez 
měkkého jehličnatého dřeva. Vyrábí čerstvé 
řezivo určené k dalšímu zpracování. Je sou-
částí česko-slovenského investičního holdin-
gu ECO-INVESTMENT. (red)

Aktuality
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Parkování v Opavě má řadu možností

Už rok máme v Opavě druhou parko-
vací oblast, kde je možné parkovat 
jen na základě předchozího vydání 

rezidentního či abonentního parkovacího 
oprávnění. Ty ale mohou získat jen osoby  
s trvalým pobytem či majetkovým nebo ji-
ným prokázaným vztahem k nemovitosti  
v těchto oblastech. V průběhu roku pak byly 
do této skupiny přidáni i ti, kdo v Opavě žijí  
v nájemním bytě. „Ale co v případě, že tako-
vý vztah k místu není? Pak zde parkovat ne-
můžeme?“ ptají se stále mnozí z obyvatel, ať 
už v Opavě žijí, nebo sem dojíždějí. I ti mají 
možnost zaparkovat, ale jen tam, kde jim je 
to vyhláškou umožněno. Tedy na plochách, 
které jsou k tomuto krátkodobému parková-
ní vyčleněné a kde za své odstavené vozidlo 
přímo uhradí poplatek. 

Víte, jak a kde se dá v Opavě parkovat? Jak 
to udělat, když potřebuji někde ponechat 
své auto v době, kdy budu mimo bydliště?  
V zásadě je hned několik možností.

První je „návštěvnická karta“ pro žadatele, 
který v oblasti nebydlí, ale pravidelně ji na-
vštěvuje. O takové oprávnění může požádat, 
pokud doloží vztah k vozidlu a po uhrazení 
předepsaného poplatku získá parkovací 
oprávnění s výhodou rezidentního parková-
ní, avšak pouze pro časové období 7–15 ho-
din. Sem patří i případy, kdy k majiteli bytu 
budou např. jezdit zedníci při rekonstruk-
ci. Toto oprávnění se vydává na tři měsíce  
a jeho cena je 3 000 Kč, případně ho lze získat 
na celý rok za 9 600 Kč (ceny platí pro první 
vozidlo).

V obou oblastech s vyhrazeným parková-
ním jsou i plochy pro krátkodobé parkování 
za poplatek, tedy standardní hrazené ven-
kovní parkoviště. Těch je hned několik a jen  

v centru nabízí 254 parkovacích míst. Další 
možnosti jsou v parkovacích domech, které 
řidiči najdou na náměstí Osvoboditelů (vjezd  
z Nákladní ulice) a na Skladištní ulici (u ná-
draží Opava východ), kde jsou i místa s nabí-
ječkou pro elektrická auta a vyhrazená místa 
pro vozy s LPG/CNG. 

Do konce ledna začínajícího roku budou sta-
ré automaty v oblasti 1 vyměněné za nové, 
jaké už jsou již nainstalovány v oblasti 2. Tím 
dojde ke sjednocení systému a sjednocení 
možností plateb. Vedle platby v hotovosti se 
tak systém rozšíří na celé město o možnost 
placení platebními kartami přímo u stoja-
nu anebo pomocí QR kódu, který najdete  
a načtete si jak z platebních automatů, tak 
sloupů v blízkosti platebního místa. Od břez-
na ale bude město rušit platbu pomocí SMS, 
za které se musely odvádět poměrně vyso-
ké poplatky provozovatelům sítí, což reálně 
zdražovalo platby parkujícím. „S výměnou 
se také změní počet parkovacích automatů  
v centru města, zároveň však přibydou sloupy 
s možností platby pomocí QR kódu. Ty řidiči 

najdou na vyznačených parkovacích místech  
a jediné, co po řidiči bude systém chtít, je kromě 
načtení QR symbolu zadání registrační značky 
vozidla,“ informuje o změnách opavský radní 
Petr Popadinec.

Zajímavá je pak varianta platby přes Mapy.cz, 
která umožňuje uhrazení parkování dříve, 
než přijedeme na místo, a také případné pro-
dloužení parkovací doby bez nutnosti vrá-
tit se na místo stání auta. Je to jednoduché 
– najdeme si na mapě místo, kde budeme 
parkovat, a zde najdeme i příslušné plateb-
ní místo, symbol parkoviště. Klikneme na 
něj a aplikace nám nabídne online platbu, 
tedy virtuální parkovací automat. V tomto 
prostředí zadáme registrační značku vozidla 
(znaky bez mezery), dobu trvání parkování  
a svůj e-mail ke zpětnému potvrzení uskuteč-
něné platby. Je to jednoduché a nemusíme už 
hledat na místě, kde a jak parkování platit.

Ať už si zvolíme jakoukoli formu zaplacení 
parkování v parkovacích zónách, nepotřebu-
jeme vystavit za oknem parkovací lístek. Vše 
už probíhá pouze plně elektronicky, a to i ná-
sledná kontrola. V případě platby v parkova-
cím automatu hotovostí i bezhotovostně je 
třeba zadat registrační značku, kterou vaše 
auto zaregistrujete v systému. To protože 
ho pak má případná kontrola zaznamenané 
jako zaplacené. 

A závěrem to úplně nejlepší. Ceny parková-
ní v roce 2025 zůstávají v Opavě stejné jako  
v roce předchozím. To se týká jak rezident-
ního a abonentního parkování v obou ob-
lastech, tak i u krátkodobého parkování na 
venkovních parkovištích i v parkovacích 
domech. V tom novějším, u nádraží, můžete 
stát celý den za pouhých 40 Kč! (mak)

Aktuality
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STŘEDNÍ PEDAGOGICKÁ ŠKOLA 
A STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA
KRNOV, příspěvková organizace

VE ŠKOLNÍM ROCE 2024/2025 OTEVÍRÁME TYTO OBORY:

Předškolní a mimoškolní pedagogika, kód 75-31-M/01 
 (denní forma - 60 přijímaných)

kód 78-42-M/03 
 (denní forma - 30 přijímaných)

, kód 53-41-M/03 

Pedagogické lyceum, 

Praktická sestra
 (denní forma - 30 přijímaných)

Den otevřených dveří pořádáme ve čtvrtek 9. 1. 2025.
Aktuální informace sledujte na adrese www.spgs-szs.cz.
Součástí dne otevřených dveří je možnost vyzkoušet si ověření talentu nanečisto 
(pro obor Předškolní a mimoškolní pedagogika).

www.spgs-szs.cz    info@spgs-szs.cz    telefon 554 637 460

MSŠZe a Př
Opava

Masarykova střední škola zemědělská  
a přírodovědná, Opava, příspěvková organizace

„Škola pro život“

Purkyňova 12, Opava, 746 01 Opava, tel: 555 333 003,  
email: info@zemedelka-opava.cz, www.zemedelka-opava.cz

Zveme Vás na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v sobotu 11. ledna 2025 od 10 do 13 h.

Základní škola a

příspěvková organizace

Základní škola a

web: www.zsgvitkov.cz; e-maily: blanka.vanova@zsgvitkov.cz, 
lenka.zychova@zsgvitkov.cz; tel.: 556 300 779, 556 303 375

OBORY DENNÍHO STUDIA
Osmileté gymnázium 79-41-K/81
Čtyřleté gymnázium 79-41-K/41

ONLINE DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
21. 1. 2025 17:00 - 18:00 
Prezenční prohlídky školy 
po předchozí domluvě.

PROSPĚCHOVÉ STIPENDIUM 
VYPLÁCENÉ POLOLETNĚ 
VE DVOU ÚROVNÍCH: 3 000 Kč a 1 500 Kč

Nabízí 4leté denní studium
l Management obchodního podnikání

l Podnikání v oborech wellness a lázeňství
l Informatika a počítačový design

l Sociální činnost

Možnost dálkového a distančního studia  
vybraných oborů.

Informace viz www stránky.

Zveme Vás na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
ve středy 8. 1.  a  15. 1. 2025.
V případě zájmu nás prosím kontaktujte!

Rooseveltova 47, Opava, 746 01, tel.: 776 480 309
info@soukroma-oa-opava.cz, www.soukroma-oa-opava.cz

s.r.o
Soukromá škola s 30letou tradicí.

Inzerce
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Dva tajemníci na jedné fotografii. Vpravo Tomáš Elis, vlevo jeho nástupce Petr Sordyl.

Tomáš Elis provází belgického korunního prince Lorenze.

Tomáš Elis po pětadvaceti letech služby 
končí jako tajemník magistrátu

Po neuvěřitelných 25 letech a 2 měsících 
služby opouští post tajemníka Magis-
trátu města Opavy Tomáš Elis. Během 

svého dlouhého působení zažil šest primá-
torů, na které, jak říká, měl štěstí, protože 
se s každým dokázal férově domluvit. Kvůli 
zdravotním problémům se však rozhodl  
k 1. lednu 2025 předat pomyslné žezlo své-
mu nástupci.

Tomáš Elis, právník a amatérský historik se 
znalostmi profesionála, za sebou zanechává 
nesmazatelnou stopu. Pod jeho vedením 
dostala nový smysl například unikátní sbír-
ka uměleckých děl a předmětů spojených  
s Opavou, kolekce portrétů purkmistrů a bý-
valých primátorů, ale také nespočet zahra-
ničních kontaktů a publikací. Významně při-
spěl také ke vzniku expozice Opava/Troppau 
v podkroví radnice, která mapuje bohatou 

historii města a je přístupná veřejnosti při 
výstupech na Hlásku. Podobnou expozici pa-
trně žádné město nemá. Aktivně propagoval  
i dílo jeho slavných předků – hudebního 
skladatele Arnošta Rychlého, zakladatele 
českého hasičstva ve Slezsku Rudolfa Gu-
dricha a zakladatelky a průkopnice českého 
mateřského školství na Opavsku a spiso-
vatelky Emilie Gudrichové. I díky němu má 
Opava velmi přátelské vztahy s Lichtenštejn-
ským knížectvím.

„Pan doktor Elis je srdcař, jehož srdce bije pro 
Opavu. Vždy jsem si vážil jeho gentlemanského 
vystupování, hlubokých znalostí i jazykové vy-
bavenosti. Za těch 25 let odvedl obrovský kus 
práce a patří mu naše upřímné díky. Jsem rád, 

že přijal mou nabídku a i v budoucnu budeme 
na některých projektech spolupracovat. Je to-
tiž velmi obohacující mít po svém boku tako-
vou osobnost,“ ocenil Elisovu práci primátor 
Tomáš Navrátil.

Za své zásluhy obdržel Tomáš Elis na vrcho-
lu oslav 800 let města Opavy v září 2024 
prestižní Cenu statutárního města Opavy. 
To je však jen jedna z mnoha cen, které 
získal. Namátkou opakovaně se stal Mana-
žerem roku v oblasti veřejné správy, dostal 
ocenění od Českého svazu bojovníků za 
svobodu i Československé obce legionář-
ské. Agentura Aliaves jej pak zařadila do 
trojice významných osobností roku. A tak 
můžeme pokračovat ještě dlouho.

Podle svých slov je však vděčný nejen za 
podporu primátorů, ale také kolegů, které 
považuje za svou širší rodinu. „Končím jako 
tajemník, ale jako spolupracovník města budu 
velmi rád pokračovat,“ uvedl Elis na posled-
ním zastupitelstvu.

Nástupcem Tomáše Elise se stane Petr Sordyl, 
který má za sebou 16 let zkušeností jako ve-
doucí odboru vnitřních věcí opavského ma-
gistrátu, ale i předchozí několikaleté působe-
ní v komerčním sektoru. Ve výběrovém řízení 
přesvědčil komisi svou profesionalitou a vizí 
rozvoje digitálních služeb a eGovernmentu. 
„Rozhodnutí kandidovat nebylo jednoduché, 
ale po dlouhém přemýšlení jsem se přihlásil. 
Výsledek konkurzu mě těší, zároveň cítím poko-
ru a respekt vůči této odpovědné funkci,“ sdělil 
Sordyl. I podle primátora Navrátila byla volba 
správná: „Pana Sordyla si vážím jako skvělého 
profesionála s velkým pracovním nasazením 
a zároveň lidským a férovým chováním. Přeji 
mu hodně sil, energie a těším se na spolupráci  
s ním. Má u mě dveře vždy otevřené.“

Také Tomáš Elis je přesvědčen, že město je  
v dobrých rukou: „Za mě je to výborná volba. 
Petr Sordyl je zkušený a čestný muž, ale i velký 
profesionál, který se nebojí práce. Budu mu dr-
žet pěsti, ale vím, že to zvládne.“

Velké poděkování Tomáši Elisovi nejen za jeho 
mnohaletou práci, ale i za zmíněný lidský pří-
stup, patří i od nás z redakce Hlásky. (rok)

Téma
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Sakury Lenky a Pavla Carbolových 
rostou u integračního dětského hřiště.

Sociální odbor magistrátu vysadil 24 stromů podél Palhanecké.

Ilustrační foto

Prstenec parků zkrášlí květiny

Zatím je to ve fázi sázení a realizaci 
vlastně uvidíme až na jaře. Prstenec 
opavských parků okolo centra zkrášlí 

kvetoucí cibuloviny, kterých bylo a ještě 
bude vysazeno celkem 41 300. „Odbor ži-
votního prostředí na přípravě spolupracuje se 
zahradním a krajinářským architektem Lubo-
mírem Rychtarem, který navrhl pro sady uce-
lenou výsadbu kvetoucích cibulovin. Současně 
se zaměřil také na redukci a obnovu keřového 
patra a stromů, takže do budoucna se výraz 
prstence parků trochu promění,“ řekl opavský 
radní Petr Popadinec. 

Míst, která se za několik měsíců rozsvítí ba-
revnými květy, je hned několik a porostou 
na nich hlavně narcisy, krokusy a sněženky, 
vždy několika odrůd. Prozatím si můžete 
všimnout třeba nového kruhového záhonu 
v okolí pomníku Bedřicha Smetany, zatím ale 
ještě bez zeleně. 

Dalšími místy, která rozkvetou, je prostor 
vstupu do minoritského kláštera a bývalé 
Filipovy kavárny, okolí platanu naproti měst-
ské knihovně, u secesní metrologické stani-
ce či před zdravotní školou nebo opavským 

Obecním domem. Nový záhon lidé uvidí 
také v prostoru za Slezským divadlem. (mak) 

Osmistovkových stromů je přes tisíc

Není jich jen 800, ale více než 1 000! 
Magistrátem vyhlášená akce 800 stro-
mů pro Opavu si našla mezi obyva-

teli, jednotlivci i skupinami, firmami, spolky, 
školami a dalšími velký ohlas. Na mapě, která 
je umístěna na webových stránkách oslav 
800 let od povýšení osady Opavy na město 
králem Přemyslem Otakarem II. v roce 1224, 
už svítí číslo 1 051 (v době uzávěrky tohoto 
vydání Hlásky), ale další stromy, které ještě 
nestihli sázející registrovat, tam přibydou. 

Poslední tři stromy, sakury bílé, zasadili spo-
lečně manželé Lenka a Pavel Carbolovi, které 
známe z aktivit spolku Opavskem bez bariér. 
Protože se dlouhodobě snaží o mazání roz-
dílů dostupnosti Opavy mezi zdravými lid-
mi a občany s tělesným či jiným omezením, 

iniciovali (kromě jiného) v roce 2023 stavbu 
integračního dětského hřiště v Dostojevské-
ho ulici. Areál umožňuje společné hraní si 
dětem bez rozdílu zdravotního stavu, tedy je 
vstřícný např. i k vozíčkářům či třeba jedin-
cům s mentálním postižením. A právě okolí 
tohoto hřiště teď doplnily tři nové stromy.

„Na hřiště za ty měsíce, které je otevřeno, máme 
spoustu krásných ohlasů. Přiznám se, že občas 
sem zajedu a podívám se na vlastní oči, že děti 
se zde rády baví a hrají si. Jsem opravdu moc 
rád, že splnilo nejen očekávání, ale hlavně se 
stalo místem pro společnou zábavu zdravých 
i postižených dětí,“ konstatuje Pavel Carbol  
a hned navazuje: „Máme v plánu hřiště ještě 
doplnit o velkou houpačku pro deset dětí se 
čtyřmi místy pro vozíčkáře, což už Opavané 
asi vědí, ale napadlo nás, že prostor doplníme  
i o nějakou zeleň. A tak jsme oslovili magistrát-
ní odbor životního prostředí a společně jsme se 
domluvili právě na těchto sakurách, které až 

se uchytí, vytvoří nejen zelené koruny, ale také 
krásné ostrovy plné bílých květů.“

Pavel je sám také vozíčkář, ale ani tak mu ne-
vadilo, aby vzal do rukou lopatu a pomohl 
se zaspáním kořenů stromů. Jeho žena Len-
ka mu při tom pomohla přidržením kmenů. 
Zaměstnanci Technických služeb Opava pak 
vše dokončili a nové stromy zajistili pevnou 
podporou.

Carbolovi nebyli jediní, kdo se v prosinci 
zapsali nebo ještě zapíší do mapy zasaze-
ných stromů. Jsou jimi třeba pracovníci ma-
gistrátního odboru sociálních věcí, kteří si 
udělali teambuilding a podél povodněmi 
poničené Palhanecké ulice společně vysázeli  
24 stromů. Nových osm lip také roste na 
konci Otické ulice, sázeli lidé v městských 
částech Komárov nebo třeba Milostovice. 
Zkrátka, Opava si k přízvisku bílá může už 
dnes směle přidat i zelená! (mak)

Životní prostředí
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Foto: archiv TSO

Pokladnička re-use centra podpořila zeleň
Od srpna 2022 provozují Technické 

služby Opava re-use centrum. Na-
jdeme ho v provozovně sběrného 

dvora v Opavě–Jaktaři (ul. Přemyslovců). Už 
v době svého vzniku bylo jasné, že Opavané 
myšlenku re-use centra přijali za svou. Jedná 
se o místo, kde občané mohou odložit starší 
či již nepoužívané, ale nepoškozené a stále 
plně funkční předměty ze svých domácností, 
které ještě mohou dobře sloužit jiným lidem. 
Zkrátka pro jednoho nepotřebnou věc si jiný 
může vzít domů a používat. I proto si s sebou 
nese slogan „Dejme věcem druhou šanci“.

Součástí centra je i pokladnička, kam lidé 
mohou vkládat dobrovolné příspěvky za 
věci, které si odnášejí. A vždy s koncem tzv. 
letní provozní doby sběrného dvora, kdy se 
re-use centrum uzavírá, se pokladnička ote-

vře. „Jsme velmi rádi, že lidé re-use centrum vyu-
žívají a výtěžek kasičky má narůstající trend. Le-
tos tam bylo 135 053 korun, které, stejně jako v 
předchozích letech, najdou uplatnění hlavně při 
zazeleňování Opavy,“ konstatoval opavský rad-
ní Petr Popadinec. Jen pro srovnání – v roce 
2022 to bylo 29 179 Kč, loni pak 50 426 Kč.

Jak naznačil, peníze jsou na zeleň. Výtěž-
kem z re-use centra se už v minulosti zcela 
či částečně financovala výsadba záhonu  
u Mendelova dubu za kostelem sv. Janů, vy-
sazení stromů v rámci akce 800 stromů pro 
Opavu v Otické ulici nebo třeba podpořila 
alej v Suchých Lazcích a na dalších místech. 
Zkrátka peníze se neztratily, ale proměnily se 
v zelenou okrasu našeho okolí. 

Pokud ještě o re-use centru nevíte a chcete vě-
dět více, stačí si otevřít FB profil Re-use Opava, 
kde se pravidelně objevují novinky a ukázky 
toho, co je zde k dispozici. Ten zřídila a vede 
paní Květuše Týnová, která se také provozu re-
-use centra věnuje. Sami se přesvědčíte, že se 
jedná nejen o zachovalé a plně funkční věci, 
ale také často o praktické a vděčné pomocní-
ky či kousky jen tak pro radost. (mak)

Odpadová karta domácnosti

Město Opava se chystá omezit zne-
užívání opavských sběrných dvorů 
občany jiných obcí a podnikatelský-

mi subjekty tím, že od termínu „letního“ pro-
vozu sběrných dvorů, tj. od 17. března 2025, 
bude umožněn vstup na sběrné dvory a od-
kládání odpadů zde pouze s tzv. odpadovou 
kartou. Odpadová karta umožní sledovat 
počet návštěv na sběrných dvorech a výhle-
dově i druhy a množství odevzdávaných od-
padů od každé domácnosti. Na domácnosti  
s četnější návštěvou sběrných dvorů, zejmé-
na s objemným odpadem, jehož množství 
bude pro domácnost nereálné vyproduko-

vat, zaměří svoji pozornost odbor životního 
prostředí. 

Plastové kartičky s QR kódem jedinečným 
pro každou domácnost budou vydávány 

průběžně od února 2025 na místech, které 
předem sdělíme. Budeme však preferovat 
stažení si elektronické odpadové karty do 
mobilu, aby občané nemuseli chodit na úřad 
či na výdejní místa. Podrobnější informace  
a návody přineseme v lednu a únoru. Odpa-
dové karty již používá řada měst a obcí v ČR, 
ale i v jiných evropských zemích. Jedná se 
o další v řadě opatření ze strany města, jak 
snížit množství odpadů. Jejich ukládání na 
skládku i jiné druhy likvidace se v důsledku 
nekompromisní odpadové legislativy a růstu 
cen městu neustále prodražují, na úkor in-
vestic do rozvoje města. (red)

Kam s vánočními stromky?
Je to přímo Nerudovská otázka – Kam s ním? 
Pár dní nám zdobil domov, provoněl ho vá-
noční atmosférou, poskytl zázemí pro dárky, 
ale najednou je zbytečný a je třeba se ho 
zbavit. Vánoční stromek se prostě stal sta-
rostí. Přitom je to jednoduché – odstrojený 
stromek odložíme ke standardnímu kontej-
nerovému stání, odkud ho do konce ledna 
při sběru odvezou zaměstnanci Technických 
služeb Opava do areálu městského zahrad-
nictví, kde jsou drceny štěpkovačem dřevní 
hmoty. Tyto štěpky jsou následně používány 
k mulčování keřových výsadeb v městě Opa-
va. Proto stromky musíme odložit tam, kam 
může zajet nákladní auto, ne ho jen vyhodit 
z okna, jak to někteří také dělají. (mak)

Útulek se uchází o grant
Město si podalo žádost o nadační příspěvek ve 
výši 25 000 Kč určený na nákup veterinárních 
přípravků pro psy a kočky a na pořízení pelíšků 
pro psy v Městském útulku pro psy. Nedávné 
povodně útulek prakticky vyřadily z provozu  
a město, jako jeho zřizovatel, se ho snaží obno-
vit, zlepšit životní podmínky zvířat a zajistit jim 
co nejlepší péči a ochranu. S podáním žádosti 
už vyslovila souhlas Rada města Opavy. (mak) 

Povodeň odsunula rozdávání kbelíků
Zářijové povodně s sebou přinesly spous-
tu velkých a menších problémů a ovlivnily 
celou řadu plánů. Třeba ten na rozdávání 
kyblíků na gastroodpad určených zejména 
občanům sídlišť Kateřinky – východ a Ky-

lešovice. Ty město zajistilo z dotace Morav-
skoslezského kraje, a protože bylo jasné, že 
lidé v Kateřinkách měli starosti s následky 
katastrofální povodně, odsunulo se rozdá-
vání kbelíků, určených na shromažďování 
kuchyňského odpadu přímo doma a jeho 
následné odnášení do sběrných nádob  
v ulicích do roku 2025. (mak)

Stříbrné jezero je vyhovující
Po povodních, které prošly Opavou v září, se 
řada z občanů města ptala na kvalitu vody ve 
Stříbrném jezeře. Pro milovníky koupání na 
Stříbrném jezeře máme dobrou zprávu. Pra-
covníci Zdravotního ústavu v Ostravě provedli 
po povodních rozbor vody a podle výsledků 
testování je pro koupání vyhovující.  (red)

Životní prostředí

Krátce
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Vstupné: 900 Kč 
Předprodej v Turistickém informačním centru Opava od 6. 12. 2024 od 16:00, Horní náměstí 67.
V ceně vstupenky je welcome drink a celovečerní raut v hodnotě 650 Kč.
Změna programu vyhrazena. Na akci bude pořizována fotodokumentace a videozáznamy, které budou sloužit k propagačním účelům (kontakt: gdpr@opava-city.cz).

Reprezentační
ples města

pátek 21. března 2025

v 19:00, vstup od 18:00

Dům umění,

kostel sv. Václava

Statutární město Opava pořádá

The People
večerem provede Jan Čenský

taneční show Slezského divadla,
vystoupení tanečního souboru z partnerského města Ratiboř,

slavnostní předtančení tanečního souboru TSK Opava

Bohatá tombola

Reprezentační ples města
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Opavské šlechtické domy

Demolice starého knížecího zámku  
v letech 1891–1892 vzbudila nebývalý 

zájem jak zdejšího obyvatelstva, tak 
odborné veřejnosti a tisku.

Pohled na původní podobu městského kluziště, v pozadí za stromy budova někdejšího zámku, 80. léta 19. století. Zdroj: SOkA Opava

Opava je jedním z mála historických 
měst, v němž dnes nenajdeme hrad 
nebo zámek. Avšak stopy po stale-

tém působení dalších příslušníků opavské 
aristokracie se dochovaly doposud ve for-
mě výstavních i méně nápadných domů  
a paláců například na Masarykově třídě – pů-
vodně Panské ulici, Nádražním okruhu nebo 
Tyršově (Kopečné) ulici. Opava se totiž v mi-
nulosti jako správní a hospodářské centrum 
širokého okolí přirozeně stala místem, kde si 
šlechta pořizovala domy k reprezentativním  
i zcela praktickým účelům.

Svou rezidenci zde však ve středověku měla 
také přemyslovská knížata, původně sídlící 
na nedalekém Hradci. Stavitelem hradu se 
stal kníže Přemek Opavský, rovněž zakladatel 
kaple svatého Kříže (Švédské kaple). Hrad vy-
stavěný na přelomu 14. a 15. století a začle-
něný do městských hradeb, však svou sídelní 
funkci ztratil již po roce 1456. Po odchodu 
Přemyslovců se zde vystřídala celá řada zá-
stavních držitelů, v 16. století například Ol-
dřich Cetrys z Kynšperka, očitý svědek smrti 
krále Ludvíka Jagellonského v bitvě u Mohá-
če, povolaný na Opavsko císařem Ferdinan-
dem I. Právě s ním a s jeho ženou Barborou  
z Rottalu, údajně nemanželskou dcerou císa-
ře Maxmiliána, souvisí jedna z mála dochova-
ných hmotných památek na budovu zámku 
– torzo pískovcové erbovní desky se znaky 

Cetrysů a Rottalů nacházející se ve sbírkách 
Slezského zemského muzea. 

Původní stavba měla podobu nevelké 
kamenné stavby čtvercového půdorysu  
s vodním příkopem a vnitřním valem, v jeho 
prostorách se nacházela soukromá kaple,  
v předhradí pak kovárna, pekárna, kuchyně  
a stáje. K hradu patřily také mlýny, a též rybní-
ky a hospodářské dvory mimo samotné měs-
to. V průběhu staletí prošla budova několika 
úpravami, během nichž došlo například k ze-
sílení opevnění a zbourání předzámčí. Když  
v roce 1613 získal Karel z Lichtenštejna opav-
ské knížectví lénem od Matyáše Habsbur-
ského, nebyla někdejší přemyslovská rezi-
dence v dobrém stavu a nevyhovovala již 
standardům tehdejšího bydlení, proto během  
18. století Lichtenštejnové zvažovali mož-
nost přestavby zámku a také výstavby nové 
budovy v barokním slohu podle návrhu ar-
chitekta Johanna Lucase von Hildebrandta. 
Bohužel, velkolepé plány se již nepodařilo 
realizovat. Lichtenštejnové do Opavy zavítali 
pouze sporadicky a budovu, v níž sídlili úřed-
níci, tak čekaly jen nejnutnější úpravy. 

Zámek sloužil jako centrum správy panství, 
nacházela se zde vrchnostenská agenda,  
v letech 1639 a 1689 v jeho prostorách za-
sedal i zemský soud. V 19. století však jeho 
význam nadále upadal, zvláště po zrušení 

poddanství roku 1848. Od druhé poloviny 
téhož století zde byly umístěny úřady stát-
ní správy – berní, telegrafní a okresní úřad  
a další. Svým vzhledem i funkcí se však histo-
rická budova nijak nelišila od dalších staveb 
ve městě. A byť v první polovině 19. století 
přežila demolici hradeb v její bezprostřední 
blízkosti, nepřežila již prudký rozvoj a mo-
dernizaci města na konci století. Bourání 
zámku předcházela nenávratná změna oko-
lí, již zmiňované hradby nahradil pás parků, 
někdejší vodní příkop sloužil během zimy 
jako kluziště a později byl zasypán. Dožíva-
jící stavbu nakonec zakoupil stát, její areál 
ustoupil novostavbě reprezentativní budovy 
učitelského ústavu (dnes Mendelova gymná-
zia), nové městské třídy a budovy muzea.

Na zaniklý zámek stále upomíná tzv. Mülle-
rův dům stojící na místě někdejšího mlýna, 
později hradní kuchyně a ukrývající posled-
ní pozůstatky městských hradeb. Sídlili zde 
správci Lichtenštejnského zámku, v letech 
1928–1938 bylo v jeho prostorách instalo-
váno Muzeum památek národního odboje  
a dnes je součástí Slezského zemského muzea. 

Ivana Maloušková

Opavský zámek

Historie
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PODNIKATELSKÁ ŠKOLA OPAVA

ZVEME VÁS NA

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

PŘEHLED OBORŮ VZDĚLÁVÁNÍ

15. 01. 2025

www.podnikatelskaskola.cz
sekretariat@podnikatelskaskola.cz 553 716 674, 776 603 881

MULTIMEDIÁLNÍ A REKLAMNÍ
TVORBA

DENNÍ STUDIUM

POLYGRAFIE
DENNÍ STUDIUM

ŽURNALISTIKA A MEDIÁLNÍ
KOMUNIKACE

DENNÍ STUDIUM

CESTOVNÍ RUCH
A PRŮVODCOVSTVÍ

DENNÍ STUDIUM

MARKETINGOVÁ
KOMUNIKACE

DENNÍ STUDIUM

EKONOM
ÚČETNÍ

DENNÍ STUDIUM

VEŘEJNÁ
SPRÁVA

DENNÍ STUDIUM

PODNIKÁNÍ
DENNÍ NÁSTAVBOVÉ STUDIUM

PODNIKÁNÍ
DÁLKOVÉ NÁSTAVBOVÉ STUDIUM

VEŘEJNOSPRÁVNÍ
ČINNOST

DÁLKOVÉ STUDIUM

Inzerce
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01ZE ŽIDOVSKÉHO 
ŽIVOTA/ 
FROM JEWISH LIFE

Program: Slavnostní violoncellový dvojkoncert  
židovské hudby s připomenutím 80. výročí  
konce 2. světové války  
(Bloch, Bruch, Avni, Popper, Hošek) 
Dominika Weiss Hošková – violoncello  
Jiří Hošek – violoncello, klavír  
Čtvrtek 30. 1. v 19.00 hodin 
Minoritský klášter

02SMETANOVO TRIO  
(1914–2024) – 90 LET  
OD ZALOŽENÍ

Program: Haydn, Dvořák, Arenskij 
Jitka Čechová – klavír  
Markéta Janoušková – housle  
Jan Páleníček – violoncello  
Čtvrtek 13. 2. v 19.00 hodin 
Minoritský klášter

03KONCERT PEDAGOGŮ  
ZUŠ MORAVSKOSLEZSKÉHO 
KRAJE

Program: Sólová i komorní vystoupení vybraných 
pedagogů v bohatém nástrojovém obsazení  
a v průniku stylů od klasické po populární hudbu. 
Čtvrtek 27. 3. v 18.00 hodin 
Minoritský klášter

04 PETR EBEN – JOB (1987) 
PRO VARHANY  
A UMĚLECKÝ PŘEDNES

Jaroslav Achab Haidler – vypravěč v původním  

biblickém jazyce hebrejsky; český překlad 
Tomáš Thon – varhany  
(25. Další břehy – „Můžeme mít strach,  
ale nesmíme se bát“) 
Středa 23. 4. v 19.00 hodin 
Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie

05HARMONIA CAELESTIS  
– HUDBA PRO NEBESKÝ DVŮR 
HILDEGARDY Z BINGENU 

(1098–1197)
Tiburtina Ensemble, umělecká vedoucí  
Barbora Kabátková 
Čtvrtek 15. 5. v 19.00 hodin 
Kostel sv. Václava

06 ZAHAJOVACÍ KONCERT  
60. ROČNÍKU MEZINÁRODNÍ  
INTERPRETAČNÍ SOUTĚŽE 

BEETHOVENŮV HRADEC 

Program: Beethoven, Voříšek, Martinů, Doubravský 
Jiří Hanousek – violoncello  
Eliška Novotná – klavír 
Úterý 10. 6. v 18.00 hodin 
Minoritský klášter

07FINÁLOVÉ KOLO 60. ROČNÍKU  
MEZINÁRODNÍ INTERPRETAČNÍ 
SOUTĚŽE BEETHOVENŮV  

HRADEC
Program: Tři nejlepší violoncellisté zahrají vybraný 
koncert za doprovodu Janáčkovy filharmonie Ostra-
va (Čajkovskij, Dvořák, Martinů, Schumann,  
Šostakovič)  
Sobota 14. 6. v 15.00 hodin 
Kostel sv. Václava

08ĎÁBELSKÉ STRUNY –  
POCTA PAGANINIMU

Jiří Vodička – housle
Pavel Steidl – kytara 
(Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka) 
Úterý 24. 6. v 19.00 hodin 
Kostel sv. Václava

09MOZART GALA
Janáčkova filharmonie Ostrava  
Kateřina Kněžíková – soprán  
Valentin Uryupin (Ukrajina) – dirigent, klarinet, 
basetový roh (Svatováclavský hudební festival)  
Pátek 5. 9. v 18.00 hodin 
Kostel sv. Václava

10HUDBA STŘEDOVĚKÝCH  
PANOVNICKÝCH DVORŮ 

Program: Ars cameralis, 
umělecký vedoucí Lukáš Matoušek 
Úterý 7. 10. v 19.00 hodin 
Minoritský klášter

11PRELUDIA A FUGY  
V PROMĚNÁCH STALETÍ 

Program: J. S. Bach, C. Franck, D. Šostakovič,  
V. Kaprálová 
Marek Kozák – klavír 
Čtvrtek 27. 11. v 19.00 hodin 
Minoritský klášter

Foto: archiv Jiřího Hoška

Moderní výzvy lidstva s Vrchovským

Ze židovského života – slavnostní koncert

Lednovým hostem cyklu Moderní výzvy 
lidstva, který pořádá Mendelovo gym-
názium společně s Fakultou veřejných 

politik (FVP), bude novinář, politik, divadelní 
publicista a kritik Ladislav Vrchovský. V aule 
FVP bude v pátek 24. ledna od 11.15 hodin 
hovořit na téma Etablovaná společnost a její 
role v současnosti. Beseda s následnou de-
batou, která je zdarma přístupná veřejnosti, 
bude přenášena i formou online streamu. 
Záznam bude poté ke zhlédnutí na YouTube 
kanále přednáškového cyklu Moderní výzvy 
lidstva. V anotaci k přednášce najdete zamy-

šlení: Současný svět je stále více polarizován, 
klesá význam tradičních politických stran, 
jsme svědky krize občanské společnosti, 
vzestupu populistických a nacionalistic-
kých politických stran a hnutí. Žijeme v éře 
dezinformací a zpochybňování demokra-
tických hodnot, je ohrožena i demokracie 
jako forma vlády. Kudy vede cesta návratu  
k respektované parlamentní demokracii? 

Ladislav Vrchovský se v roce 1948 narodil  
v Českých Budějovicích. Vyrůstal na Valaš-
sku, v patnácti letech odešel na Ostravsko, 

kde působí dodnes. Kvůli veřejnému odpo-
ru proti vstupu vojsk Varšavské smlouvy do 
Československa byl nucen pracovat v letech 
1969–1989 jako horník, v listopadu 1989 
se stal předsedou stávkového výboru OKD.  
V roce 1992 byl zvolen poslancem Fede-
rálního shromáždění za Občanské fórum, 
dnes působí ve Straně zelených. Od roku 
1992 pracoval jako regionální žurnalista  
s orientací na kulturu, v současnosti se věnuje 
publicistice a divadelní kritice, spolupracuje  
s Českým rozhlasem a Českou televizí a také 
s internetovým kulturním deníkem Ostravan.

První abonentní koncert pro milovní-
ky krásné hudby připomene 80. výročí 
konce 2. světové války. Tento výjimečný 

koncert pod titulem Ze židovského života si 
připravili violoncellisté Jiří Hošek a Dominika 
Weiss Hošková pouze ze skladeb židovských 
skladatelů – Blocha, Brucha, Avniho, Poppe-
ra a Hoška. Koncert se uskuteční ve čtvrtek  

30. ledna v koncertním sále minoritského 
kláštera v 19 hodin. Program bude nejen hu-
debním zážitkem, ale také připomenutím his-
torických událostí a osobního příběhu. Úryv-
ky z knihy Helgy Weissové-Hoškové Deníky 
1938–1945, který autorka psala během svého 
pobytu v Terezíně, uvede vnučka proslulé ma-
lířky Helgy Hoškové Dominika Weiss Hošková. 

Program abonentních koncertů
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Foto: Aneta Holmanová, 17 let, studentka 
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Komedie o smrti jako lednová premiéra

Co v novém roce chystá knihovna?

Pohlédněte do historie pomocí časové osy

Jedna dubová rakev, jedna mramorová 
urna a jedna těhotná au-pair z Finska ve 
slovinské velice černé komedii. Soubor 

činohry ji pod vedením režiséra Romana Me-
luzína uvede v české premiéře 26. ledna.

Příbuzní se po oznámení smrti Amálie 
Drexlerové sjíždějí do jejího domu, aby si 
přečetli její poslední vůli. Nečekejte však 
smutek nad odchodem matky, když ve vzdu-
chu visí otázka, kdo bude dědit její nemalý 
restituovaný majetek. Ale má to háček. Amá-
lie si vymyslela důmyslnou past: všechny 
peníze dostane jen jeden z nich, a sice ten, 
kterého si sami demokraticky odhlasují… Na 
rodinnou rvačku je zaděláno. Tím však žert 

nekončí. Co když máti doopravdy nezemře-
la? A může umřít dvakrát?  

Autor Vinko Möderndorfer je úspěšný  
a oceňovaný slovinský dramatik a spisovatel, 

divadelní, televizní i rozhlasový režisér. Jed-
nu z jeho nejnovějších komedií nazvanou 
Evropa uvedlo nedávno Slovinské národní 
divadlo. 

Rozhádané potomky bohaté Amálie hrají 
Vladimíra Vokůrková a Daniel Volný, jejich 
stejně lačné partnery pak Jakub Stránský  
a Kamila Srubková. V roli nenápadné tety, 
která projde zásadním coming-outem, uvidí-
te Hanu Vaňkovou a jako mladou vetřelkyni  
z Finska Andreu Zatloukalovou.  

Těšit se můžete na vražedně vtipnou rodin-
nou komedii, v níž se všichni mají tak rádi, až 
by se povraždili.

Rok 2025 v Knihovně Petra Bezruče sli-
buje být plný příběhů, kultury a inspi-
race a přinese bohatý program pro 

všechny generace a žánrové preference. Ať 
už patříte mezi milovníky literatury, cestová-
ní, výtvarného umění nebo hledáte aktivity 
pro děti, knihovna vás nezklame.

Autorská čtení zůstanou stálicí programu. „Le-
tos přivítáme například Štěpána Javůrka, Jiřího 
Hájíčka nebo Evu Lustigovou. Cestovatelé se 
mohou těšit na Tomáše Kůdelu a jeho vyprávění  
o Islandu, nebo na manžele Márovi, kteří vás 
zavedou na exotická místa,“ láká na program 
ředitelka knihovna Markéta Beyerová. „A pro 

ty, kteří se rádi ponoří do tvořivého světa, jsou 
připraveny výtvarné dílny a výstavy. Největší 
událostí pak bude výstava Hieronyma Bosche, 
doprovázená řadou tematických akcí,“ doplňuje.

Rodiny s dětmi si oblíbí čtenářské dílny Čte-
ní hravě nebo setkání Klubu maminek, které 
nabídnou prostor pro společné objevování 
světa knih a příběhů. Senioři mohou využít 
kurz trénování paměti pod vedením zkušené 
lektorky, který už pomohl mnoha účastní-
kům udržet mysl v kondici.

Podzimní měsíce obohatí Týden duševního 
zdraví, během kterého budou probíhat před-

nášky, workshopy i akce jako Terapie sdíle-
ním s Ester Geislerovou a Honzou Vojtkem. 
Novinkou je projekt Psavci, který podpoří 
tvůrčí psaní pro mladé i dospělé.

„Rok 2025 však není jen o novinkách. Tradičně 
se knihovna zapojí do celorepublikových akcí, 
jako je Noc s Andersenem nebo Týden kniho-
ven. Navíc chystá aktivity v rámci festivalů Dal-
ší břehy, Slunovrat a Bezručova Opava,“ připo-
juje k výčtu ředitelka.

Už na jaře se návštěvníci také konečně do-
čkají zrekonstruované pobočky v Kateřin-
kách. (ank)

Loňský rok se nesl v duchu oslav vý-
znamného jubilea 800 let od potvr-
zení městských práv. Aktivit bylo sku-

tečně mnoho a v rámci jedné z nich došlo 
k obohacení webu Turistického informač-
ního centra Opava o aplikaci Interaktivní 
časová osa.

Tato aplikace nabízí více než 100 zázna-
mů, jejichž úkolem je poskytnout uži-
vateli jednoduchou a přehlednou formou 
stručný vhled do dějin Opavy a průběhu 
jejích nejdůležitějších událostí. Zahrnuje 
období od prvních písemných zmínek přes 
dobu slávy Opavy jako centra Slezska až 
po moderní události, jako je například za-
ložení Slezské univerzity nebo revitalizace 
městského centra. Nechybí ani podrobnos-

ti o významných stavbách nebo informace  
o osobnostech, které ovlivnily vývoj města.

Díky interaktivním prvkům lze jednotlivé 
události rozkliknout a získat podrobnější in-
formace. Pokud by někomu nevyhovovalo 
3D zobrazení, lze celé rozhraní přepnout od 
přehledného 2D. Aplikace je navíc propoje-

na s Digitální badatelnou Zemského archi-
vu v Opavě, která uživatelům umožňuje 
přímý přístup k dalším podrobnostem, 
historickým dokumentům nebo unikát-
ním fotografiím spojenými s konkrétními 
událostmi.

Časová osa je nejen praktickou pomůc-
kou pro obyvatele Opavy, kteří se chtějí 
dozvědět více o svém městě, ale také víta-

ným nástrojem pro turisty či studenty. Díky 
intuitivnímu rozhraní je přístupná širokému 
spektru uživatelů a umožňuje snadné ob-
jevování historie města v kontextu širších 
dějin regionu. Projekt byl spolufinancován  
z rozpočtu Moravskoslezského kraje.
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Foto: Sanislav Solanský, ČT

Foto: archiv OKO

Vznikl nový dokument o Joy Adamsonové

Výstava přiblíží život s hendikepem

Na konci roku 2024 štáb České televi-
ze dokončil dokumentární film, který 
mapuje fascinující život Joy Adamso-

nové, známé ochránkyně přírody a autorky 
bestselleru Příběh lvice Elsy. Film vznikl díky 
spolupráci České televize, statutárního města 
Opavy a Moravskoslezského kraje a přináší 
nový pohled na ženu, jejíž život začal v Opavě.

„Myšlenka na tento film se zrodila, když jsem 
si během prohlídky města všimla nenápad-
ného nápisu na domě v ulici Na Rybníčku, 
připomínajícího Joy Adamsonovou,“ říká Ka-
mila Teslíková, dramaturgyně dokumentu. 
„Zjistila jsem, že tento fakt mnoho lidí nezná. 
Druhým krokem bylo zjistit, zda existuje film o 
životě Joy. Rešerše mi potvrdily, že existují pou-
ze dokumenty vytvořené kolegy z britské BBC, 
ve kterých se o původu a dětství Joy mnoho 
nedozvíte. A pak už se věci začaly propojovat 
přirozeně. Spojila jsem se s další opavskou ro-
dačkou Zuzanou Beranovou, která propadla 
kouzlu Joy už v dětství a její život dlouhodobě 
mapuje. Začaly jsme dávat dohromady fakta a 
podklady pro scénář filmu.“

Realizace dokumentu byla výzvou – výprava 
po stopách Joy v Africe vyžadovala pečlivou 

přípravu a štáb České televize v čele s režisé-
rem Michaelem Kabošem a kameramanem 
Stanislavem Solanským měl na natočení 
pouhých deset dní. Přesto se jim podařilo 
zachytit klíčová místa spojená s Joyiným ži-
votem, včetně kempů, kde spolu se svým 
manželem vychovávala lvici Elsu. Největším 
úspěchem však byl unikátní rozhovor s Pau-
lem Nakware Ekaiem, mužem odsouzeným 
za její vraždu.

Film diváky zavede nejen do africké divoči-
ny, ale i do Joyina dětství v Opavě a mládí 
ve Vídni. Unikátní záběry z archivu Elsa Con-
servation Trust byly digitálně zpracovány  
a ukazují, jak Joy budovala přírodní rezerva-
ce, které jsou dodnes domovem divokých 

zvířat. Srovnání historických a současných 
záběrů pak přibližuje proměny africké kraji-
ny i odkaz, který po sobě Joy zanechala.

„Dokument propojuje Joyin osobní příběh  
s dějinami její doby a ukazuje, kde se v ní vzala 
vášeň pro ochranu přírody,“ dodává Teslíková. 
Film také odhaluje složitosti jejího života – 
její neklidnou povahu, komplikované vztahy 
a boj s překážkami, které ji formovaly a zá-
roveň motivovaly k činům, jež změnily svět. 

Více informací o Joy Adamsonové, její tvorbě, 
životě a knihy mapující její cestu najdete na 
www.joyadamson.eu, kde můžete také zakou-
pit její kresby. Výtěžek pak poputuje na Elsa 
Conservation Trust - fond který založila s man-
želem na uchování přírodního dědictví Keni.

Slavnostní předpremiéra dokumentárního 
filmu o Joy Adamsonové se uskuteční 20. 
ledna 2025, v den 115. výročí jejího narození,  
v opavském kině Mír. Večera se zúčastní jako 
zvláštní hosté také členové štábu, kteří přiblíží 
zákulisí vzniku filmu. 

Vstupenky je nutné předem vyzvednout  
v opavském kině Mír nebo ve Sluně.

Neobvyklý výlet do světa lidí s hendi-
kepem nabídne nová výstava Lidé 
odvedle v Galerii Eisler v opavském 

Obecním domě, která začne 17. ledna a po 
celou dobu trvání bude přístupná zdarma. 
Vzhledem k omezenému prostoru bude ale 
pro vstup využíván rezervační systém.

Výstava návštěvníkům přiblíží hravou for-
mou život lidí se zrakovým, sluchovým  
a tělesným postižením, a to prostřednictvím 
osobního prožitku. „Vydáte se na neobvyk-
lý výlet, během něhož si vyzkoušíte, jaké to je 
cestovat a někdy hůře slyšet, jindy mít ome-
zenou pohyblivost nebo dokonce při plnění 
některých úkolů nevidět,“ uvedla Vladimíra 
Tvrdková za Nadaci Sirius, která výstavu 
realizuje a financuje. Lidé si budou moci 
navíc vyzkoušet také jízdu na handbiku a 
dozvědět se, jak lidé s postižením sportu-
jí. „Zveme k nám všechny věkové kategorie. 
Věříme, že výstava přispěje ke snižování osty-
chu a odbourávání zábran v komunikaci při 
setkávání s lidmi se zdravotním postižením,“ 
dodala Eva Týlová, ředitelka Opavské kultur-
ní organizace (OKO). Opava je desátým mís-

tem, kde se výstava koná. Dosud proběhla  
v Plzni, Humpolci, Chomutově, Jičíně, Pardu-
bicích, Litomyšli, Brně, Mělníku a Olomouci 
a zhlédlo ji na sedm set školních tříd a dět-
ských kolektivů a celkový počet návštěvníků 
je přes sedmdesát tisíc.

Vernisáž proběhne 16. ledna v 17 hodin. 
Výstava bude k vidění do 26. června, a to  
v běžné otvírací době. Výjimku budou v led-

nu tvořit pololetní prázdniny. V pátek 31. led-
na bude otevřeno od 10 do 18 hodin. „Vzhle-
dem k tomu, že kapacita prostoru je omezená  
a chceme, aby si vše návštěvníci v klidu vy-
zkoušeli, tak je nutné si rezervovat vstupenku, 
a to buď online na goout.net, nebo na recep-
ci Obecního domu,“ poznamenala Eva Týlo-
vá s tím, že lístky zde budou k dispozici od  
15. ledna. Připraveny budou také vzdělávací 
programy pro školy.
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Basketbalisté obhájili titul mistrů republiky

Tým opavských basketbalistů z Mende-
lova gymnázia se stal opět mistry Čes-
ké republiky v basketbalu středních 

škol. Finále, které proběhlo 27. a 28. listopa-
du ve Frýdku-Místku, přineslo týmu vítězství 
nad Nymburkem 66:48 a druhý titul v řadě.

Cesta za republikovým zlatem byla náročná, 
ale družstvo během celé soutěže nepoznalo 
porážku. V základní skupině finálového tur-
naje Nymburk zdolali již jednou, a to 61:41. 
Dalším soupeřem ve skupině byl tým z Frýd-
ku-Místku, který přehráli 68:23. V semifinále 
porazili Ústí nad Labem 64:43, což jim ote-
vřelo cestu do finále.

Obrovský podíl na úspěchu má trojice ma-
turantů Jáchym Henzl, Lukáš Scholz a Petr 
Arendarčík. Ti během čtyř let studia přispěli 
k zisku republikového bronzu v roce 2022, ti-
tulu mistrů ČR v roce 2023 a v roce 2024 svou 

skvělou týmovou hrou obhájili zlato. Tímto 
úspěchem však cesta nekončí. Jako mistři 
republiky bude tým reprezentovat Česko na 
mistrovství Evropy v Srbsku, které proběhne  
v dubnu 2025. (ank)

Žáci ZŠ Šrámkova uspěli v soutěži Ekofakt

Opava bojuje prevencí proti AIDS

Ekofakt je výtvarná soutěž s ekologickým 
zaměřením, která oslovuje žáky základ-
ních škol a studenty nižších ročníků 

gymnázií. Letos se účastníci zaměřili na téma 
Ekohrdina. Jejich úkolem bylo nejen vytvořit 
výtvarné dílo pomocí kresby, malby, grafiky 
nebo prostorové tvorby, ale také přidat pří-
běh, který postavu ekologického hrdiny při-
blíží. Soutěž každoročně pořádá Gymnázium 
v Ostravě–Zábřehu.

Do letošního ročníku se zapojilo více než 260 
žáků z celého Moravskoslezského kraje. Mezi 
finalisty, kteří postoupili do závěrečného 
kola, se probojovalo 60 dětí. Finále proběhlo 
28. listopadu ve výukovém areálu ZOO Ost-

rava, kde si mladí soutěžící užili také přírodo-
vědnou soutěž a další doprovodný program.

Žáci ZŠ Šrámkova v Opavě si vedli vynikají-

cím způsobem. V kategorii 1. stupně ZŠ zís-
kala první místo Emma Axmannová za práci 
Ekohrdinka včela medonosná. Další vítězství 
patří Štěpánu Kolarčíkovi, Zině Hadžiejupi  
a Dominiku Prokopu Svozilovi za sochu stra-
kapouda.

Úspěch slavili i starší žáci. Vendula Krkoško-
vá z 8. B obsadila 2. místo s grafikou Veverka 
je ekohrdinka a Lucie Švrčinová získala třetí 
místo za práci Ekostrom. Lucie navíc přidala 
2. místo v přírodovědné části soutěže.

Soutěž hodnotila porota složená z odbor-
níků, včetně fotografa National Geographic 
Jana Bainara nebo režiséra Marka Hýži. (ank)

Město ve spolupráci se Střední zdra-
votnickou školou pořádá již od roku 
2017 pro žáky devátých ročníků 

všech opavských základních škol preventivní 
akci, jak předcházet nakažení virem HIV a dal-
šími pohlavními chorobami. Ve třech dnech se 
tak i letos celkem na čtyřech stanovištích vy-
střídalo 550 deváťáků. „Žáci se dozvěděli, jaký 
je rozdíl mezi HIV a AIDS, jak virus v těle fungu-
je, jakým způsobem se přenáší a jak se tomuto 
přenosu bránit. Nově také bylo zařazeno stano-
viště, které informovalo o různých druzích anti-
koncepce a před čím která antikoncepce chrání. 
Protože dle informací ze Státního zdravotního 
ústavu je znalost žáků v této oblasti velice nedo-
statečná,” vysvětluje Dagmar Polášková, proti-
drogová koordinátorka a manažerka prevence 
kriminality Magistrátu města Opavy.

Světový den boje proti AIDS připadá na  
1. prosinec a poprvé byl vyhlášen Světovou 
zdravotnickou organizací roku 1988. Je příle-
žitostí nejen k připomenutí si vážnosti pan-
demie HIV/AIDS, ale také k oslavení pokroků, 
které byly dosaženy v prevenci, léčbě a pod-
poře osob žijících s HIV. V roce 2024 se tento 
den nesl v duchu hesla „Vyber správou cestu: 
Moje zdraví, moje právo“, které upozorňu-
je na důležitost zajištění rovného přístupu  
k péči a léčbě pro všechny. Jak vyplývá ze 
zprávy Krajské hygienické stanice Morav-
skoslezského kraje, k 30. září 2024 bylo od 
roku 1986 v České republice zaznamenáno 
celkem 4 828 HIV pozitivních osob. Od ledna 
do konce září nově onemocnělo 209 osob.  
U 915 osob propuklo onemocnění AIDS, kte-
rému podlehlo již 407 osob.

V Moravskoslezském kraji bylo od roku 1988 
do 25. listopadu 2024 evidováno celkem 416 
HIV pozitivních osob, 324 mužů a 92 žen.  
V roce 2024 bylo k 25. listopadu zaznamená-
no 29 nových případů HIV pozitivních osob, 
18 mužů a 11 žen, nejvíce nemocných patřilo 
do věkové skupiny 25–44 let.

„Nejúčinnější metodou v boji proti AIDS stále 
zůstává prevence. Virus HIV se přenáší pohlav-
ním stykem a krví, proto mezi nejzákladnější 
preventivní opatření patří chráněný pohlavní 
styk, nesdílení aplikačních pomůcek u injekč-
ních uživatelů drog a také osvěta a edukace 
obyvatel již od dětství,” dodává Polášková. Sa-
mozřejmostí je v našich podmínkách testo-
vání darované krve a krevních derivátů všech 
dárců. (red)
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Škola nabídne třídu s rozšířenou výukou

Děti opět chodily Pěšky do školy

Školy pokřtily společnou knihu pohádek

Základní škola Englišova v Opavě bu-
doucím prvňáčkům i letos s podporou 
Světa vzdělání nabídne třídu s rozšíře-

nou výukou. Tento koncept, který funguje již 
na 17 základních školách po celé České re-
publice, nabízí rodičům alternativu k běžné 
výuce a klade důraz na osobnostní rozvoj, 
angličtinu a logické myšlení. „Naše škola kla-
de důraz na kvalitu vzdělávání a individuální 
přístup ke každému dítěti. Díky třídám Světa 
vzdělání můžeme podpořit nadané žáky a na-

bídnout jim prostor pro rozvoj,“ uvedl ředitel 
školy Jan Škrabal.

Program Světa vzdělání zahrnuje výuku an-
gličtiny včetně konverzace již od první třídy, 
logiku podporovanou Hejného metodou 
v matematice a hodiny zaměřené na pro-
gramování. Více půlených hodin umožňuje 
individuální přístup a aktivní zapojení dětí. 
Výběr do těchto tříd probíhá formou talen-
tové zkoušky, která hodnotí potenciál dětí, 

nikoli naučené vědomosti. „Náš systém roz-
voje dětí staví na třech pilířích – angličtina, 
logické myšlení a osobnostní rozvoj. Věříme, že 
tyto oblasti jsou klíčové pro budoucí uplatnění 
dětí,“ doplnil Tomáš Blumenstein, ředitel Svě-
ta vzdělání.

Informační schůzka ke vzdělávacímu pro-
gramu se uskuteční 13. února v 16 hodin  
v prostorách školy. Více informací naleznete 
na www.svetvzdelani.cz. (ank)

ZŠ T. G. Masaryka v Opavě a Slezské 
gymnázium Opava slavnostně pokřti-
ly svou novou knihu. Soubor 11 autor-

ských pohádek nazvaný Pohádky dvou světů 
vznikl jako společný projekt obou škol. Křtilo 
se přitom netradičně – bonbony.

Na prknech Loutkového divadla a za asisten-
ce těch nejnáročnějších diváků, dětí z mateř-
ských škol, konkrétně z MŠ Havlíčkova, MŠ 
Riegrova, MŠ Srdíčko Zborovská a MŠ Most-
ní, se v úterý 26. listopadu dopoledne sešli 
žáci i studenti, aby své Pohádky představili 
malým čtenářům. Roli moderátorek na sebe 
vzaly deváťačky Anna Fajkusová a Veronika 
Anderschová. 

„Na samotném začátku byla velká chuť dvou 
bývalých spolužaček uskutečnit projekt, jenž 
by spojoval žáky základní školy se studenty 
z gymnázia. Slovo dalo slovo a nápad se do-
stavil velmi záhy. Požadavky byly jasně dané: 
mělo by to rozvíjet čtenářskou gramotnost 
všech zúčastněných, musí se to odehrávat bě-
hem jednoho dne a hlavně to musí všechny 
bavit. Myslím, že všech cílů bylo dosaženo,“ 
poodkryla zákulisí projektu pedagožka Slez-
ského gymnázia Petra Raabová, která spolu  
s učitelkou ZŠ T. G. Masaryka Petrou Morav-
covou za tímto tvůrčím počinem stojí.

Do projektu se zapojilo celkem 33 dětí  
z obou škol. Žáci nejen vymýšleli příběhy, 

ale také je sami nebo za použití umělé inteli-
gence ilustrovali, vytvářeli pracovní listy, na-
mlouvali audio verze, pomáhali s úpravami  
a grafickou stránkou. Každá pohádka ob-
sahuje svou audio verzi. Přiložené pracovní 
listy pak slouží k ověření porozumění textu. 
Společným jmenovatelem všech dílek je při-
tom kreativita, fantazie a originalita. „Začalo 
to jako běžná spolupráce mezi žáky a studenty 
a skončilo to jako fantastický projekt, který vy-
vrcholil křtem knihy a divadelním představe-
ním,“ udělal tečku za povedenou akcí ředitel 
ZŠ T. G. M. Opava Aleš Moravec. 

Kniha bude volně ke stažení na webových 
stránkách základní školy.

Na podzim loňského 
roku se uskutečnila 
celorepubliková vý-

zva Pěšky do školy, která si 
klade za cíl motivovat děti  
k pravidelnému pohybu  
a také zvýšení bezpečnosti  
v okolí škol. To se zatím daří 
a počet zapojených subjek-
tů rok od roku stoupá. Letos 
se zapojilo 501 základních, 
středních a mateřských škol, 
z toho 11 z Opavy. Mnohým 
však jejich úsilí a připravené 
aktivity narušily zářijové povodně.

Protože uspět v tak velké konkurenci není 
snadné, město Opava vyhlásilo vlastní pod-
půrnou soutěž, Pojďte s námi Pěšky do školy, 
ve které ocenilo nejlepší třídy místních škol. 
V té bodovala v kategorii mateřských škol 
Malá třída MŠ Šrámkova, odloučené pracovi-

ště Jateční a v kategorii ZŠ letos zvítězila tří-
da 6. B ZŠ Opava–Kylešovice. Děti vítězných 
tříd zavítaly na exkurzi do věže Hlásky, kde 
na ně čekal diplom a poukaz na zážitkovou 
jízdu se sportovní půjčovnou.

V Opavě navíc přistálo ještě jedno pěkné 
uznání – MŠ Havlíčkova, odloučené praco-

viště MŠ Milostovice, získala 
celorepublikové ocenění za 
nápadité doprovodné ak-
tivity pěšího týdne. „Všem 
dětem a žákům děkujeme za 
jejich zapojení a doufáme, že 
se jim cesty do školy na vlastní 
pohon líbily a že u nich do bu-
doucna zůstanou. Cílem výzvy 
totiž není jednorázové sbírání 
kilometrů, ale dlouhodobá 
změna životního stylu,“ říká  
k výzvě Michaela Býmová, 
koordinátor pro MA21 Ma-

gistrátu města Opavy.

„Své dopravní chování může zvážit každý z nás 
a zároveň může mít velký přínos i v globálním 
měřítku. Pěšky do školy můžete vyrazit kdyko-
liv, nic to nestojí a udělá vám to radost,“ uzavírá 
koordinátorka projektu Marie Čiverná z orga-
nizace Pěšky městem. (red)

Školství
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
30. 1., 19.00 ZE ŽIDOVSKÉHO ŽIVOTA / FROM JEWISH LIFE – mi-
noritský klášter, I. Abonentní koncert pro milovníky krásné hudby, 
slavnostní violoncellový dvojkoncert židovské hudby s připomenu-
tím 80. výročí konce 2. světové války, Dominika Weiss Hošková (vio-
loncello), Jiří Hošek (violoncello, klavír)

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
6. 1., 18.00 JE TO VE HVĚZDÁCH – Slovenský režisér Peter Kerekes 
zpracovává společenská témata v neobvyklých kontextech. Tento-
krát se vydal za úspěšnou neapolskou věštkyní, která originálně řeší 
problémy svých klientů. Proč zbytečná novoroční předsevzetí, když 
stačí číst ve hvězdách? (Itálie, Slovensko, 2024, režie: Peter Kerekes)
13. 1., 18.00 NÁDHERA ŽIVOTA – Díky síle lásky se stává poslední 
rok života Franze Kafky jeho nejšťastnějším. Dora Diamantová ho při-
jímá takového, jaký je. A on přijímá ji. Vzpomínky na jejich společně 
prožitý čas budou Doru formovat po zbytek jejího života. (Německo/ 
Rakousko, 2024, režie: Georg Maas, Judith Kaufmannová)
20. 1., 18.00 ZROZENA PRO AFRIKU – Premiéra nového dokumen-
tu o opavské rodačce a ochránkyni africké přírody Joy Adamsonové  
v den výročí jejich 115. narozenin. Film uvedou tvůrci z České televi-
ze i spoluautoři výjimečného filmu. (ČR, 2024, Česká televize, kamera  
a režie: Michael Kaboš)
27. 1., 18.00 THE APPRENTICE: PŘÍBĚH TRUMPA – Příběh o vze-
stupu mladého Donalda Trumpa k moci díky faustovské dohodě  
s vlivným pravicovým právníkem a politickým manipulátorem 
Royem Cohnem, který rozpozná v mladém Donaldovi potenciál. Na-
učí ho, jak získat moc a bohatství pomocí manipulace, zastrašování  
a médií. Zbytek je historie... (USA/Kanada/Dánsko/Irsko, 2024, režie: 
Ali Abbasi)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 
537 469), www.divadlo-opava.cz
3. 1. 19.00 VE SMYČCE mimo – Č
4. 1. 19.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ mimo – OP
5. 1. 14.00 POHÁDKA O STVOŘENÍ – Městské divadlo Zlín
   pohádky – P
5. 1. 17.00 POHÁDKA O STVOŘENÍ – Měst. divadlo Zlín mimo – P
6. 1. 10.00 POHÁDKA O STVOŘENÍ – Městské divadlo Zlín 
   školy + veř. – P
8. 1. 18.00 KÁŤA KABANOVÁ sk. S – O
9. 1. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. 6 + 9 – M
10. 1. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ  školy + veř. – M
11. 1. 18.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. 7 – M
12. 1. 10.00 MÁ VLAST – 90. slavnostní matiné mimo
14. 1. 19.00 BOHÉMA sk. 5 – O
15. 1. 10.00 MRAZÍK školy + veř. – M
16. 1. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA školy + veř. – O
17. 1. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. O – M
18. 1. 19.00 UŽ JE TADY ZAS! mimo – Č
21. 1. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA školy + veř. – Č
22. 1. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE sk. 2 – M
23. 1. 10.00 POPELKA školy + veř. – M
24. 1. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy + veř. – M
25. 1. 10.00 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT  sk. D – Č
25. 1. 19.00 KÁŤA KABANOVÁ sk. O stará – O
26. 1. 19.00 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT sk. P – Č
27. 1. 18.00 STARCI NA CHMELU ANEB JMÉNO DÍVKY HANY
  – operně-muzikálové divadlo Terezy Kavecké mimo – M
28. 1. 19.00 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT sk. 1 – Č
29. 1. 10.00 BROUČCI školy + veř. – P
30. 1.  10.00 ČERNÁ KOMEDIE školy + veř. – Č
30. 1. 17.00 TANEČNÍ VYSTOUPENÍ BALETNÍHO STUDIA
  KAROLÍNA  mimo – B

31. 1.  19.00 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT sk. 3 + 4 – Č
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = 
pohádka, OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, ko-
mentované prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefo-
nické rezervaci a domluvě na tel.: 730 187 941
POČÁTKY OPAVY / PŘÍBĚH VZNIKU JEDNOHO Z NEJSTARŠÍCH 
MĚST ČESKÉ REPUBLIKY – expozice Cesta města, výstava
ANIMÁKUM – do 5. 1., Galerie Eisler, interaktivní výstava
TOMÁŠ KUPKA – ZAČÁTEK – 6. 12. – 2. 2. 2025, foyer Kavárny Obec-
ního domu, výstava fotografií
DRAČÍ STEZKA II. (DALŠÍ LEVEL) – út–pá 12.00–18.00, so–ne 
10.00–18.00, expozice Cesta města, hledačka/questing pro děti od 
8 let v doprovodu rodičů
NA ÚTĚKU / TRAGICKÝ OSUD RODINY DAVIDA WEINSTEINA, 
STAVITELE OBCHODNÍHO DOMU BREDA & WEINSTEIN – 15. 1., 
17.00, Klub Art, promítání filmu a beseda s autorem
HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – 16. 1., 17.00, Klub Art, inspirativní podni-
katelská beseda, více na www.hrdinovepodnikani.cz
LIDÉ ODVEDLE – od 17. 1., Galerie Eisler, interaktivně-edukativní 
výstava, kterou připravila nadace Sirius, vernisáž 16. 1. v 17.00
OLDIE’S TANČÍRNA – 17. 1., 21.00, Klub Art
ALEŠ BRICHTA PROJECT – 18. 1., 20.00, Klub Art, metalový koncert
RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA / ODYSEA EMIGRACE – 22. 1., 17.00, 
Klub Art, promítání filmu a beseda s tvůrci
MASH-UP: SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ PROJEKTU OPAVA PODNI-
KÁ – 24. 1., 18.00, Klub Art
BUBENICKÁ SHOW: DRUMMING SOUL – 25. 1., 20.00, Klub Art
DĚJINY OPAVY V KOSTCE – 30. 1., 17.00, Sál purkmistrů, moderova-
ná beseda s autory ke knize 800 – Příběh Opavy a prodej limitované 
sběratelské edice
THE FALL GHOSTFACE + ALL THESE MEMORIES – 31. 1., 20.00, 
Klub Art, metalcore a pop-rockový koncert

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
PETR HORÁLEK, DANIEL KLOSE – SPIRITUS UNIVERSI – do 2. 2., 
Dům umění, výstava fotografií a soch
MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ – GIOTTO DI BONDONE – 23. 1., 
18.00, refektář Domu umění, přednáška historika umění Martina 
Pavlíčka
MALÝ PRINC A VESMÍR – 25. 1., 15.00–17.00, Dům umění, workshop 
pro děti vedený Danielem Klose a Martinem Petráskem, nutná před-
chozí rezervace e-mailem: lektorkadu@oko-opava.cz

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opa-
va, tel.: 553 791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
POŠTY A POŠTOVNÍ HISTORIE NA OPAVSKU (1850–1938) – arká-
dy, výstava prof. Jiřího Knapíka

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

OPAVA JUBILEJNÍ (Poklady městského muzea) – výstava
MASARYK V OPAVĚ. 100 LET OD NÁVŠTĚVY PRVNÍHO ČS. PREZI-
DENTA – exteriérová výstava v Sadech U Muzea
KŘÍŽEM KRÁŽEM SLEZSKEM – do 16. 2., fotografická výstava
ŚLAD – do 31. 12., výstava linoritů Natalie Pawlus
CYPRIÁN LELEK: ŽIVOT NA HRANICI – výstava
MIKULÁŠ RUTKOVSKÝ. BŮH A UMĚNÍ – výstava
NOVOROČNÍ KONCERT OPAVSKÉ ZUŠ – 17. 1., 17.00, vystoupí od-
dělení akordeonů a EKN
JAK POZNAT SKUTEČNĚ ZDRAVÉ POTRAVINY ANEB S JITKOU 

Kulturní kalendář
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SVAČINKOVOU O ÚSKALÍCH NAKUPOVÁNÍ – 22. 1., 16.30, Středeč-
ní přednáška se Slezským gymnáziem  

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradi-
cích a současnosti Opavska
ZÁZNAMY BDĚLÝCH SNŮ – 7. 1., 18.00, představení a křest nové 
básnické sbírky Davida Bátora

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz,  
www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
NEPŮJDEME SPOLU DO BETLÉMA, ALE NA TU VÝSTAVU BETLÉ-
MŮ DO KNIHOVNY – 2. 12. – 31. 1., výstava Marie Schneidrové
ČTENÍ HRAVĚ – 7. 1., 16.00, dětské oddělení, čtenářská dílna pro 
předčtenáře, nečtenáře a začínající čtenáře a jejich doprovod, rezer-
vace na dětském oddělení nebo přes webový formulář
ŘEČENO ŠTĚTCEM – JAROSLAVA PALZEROVÁ – výstava od 9. 1. do 
14. 2., 9. 1. v 17.30, vernisáž výstavy
KLUB MAMINEK – ZIMNÍ POHÁDKA – 15. 1., 10.00
EXTRÉMNÍ ISLAND PO VLASTNÍ OSE – TOMÁŠ KŮDELA – 16. 1., 
18.00, sál knihovny, cestovatelská přednáška
BRAIN & BREAKFAST – 23. 1., 8.30, učebna knihovny
NOVOROČNÍ BINGO – 29. 1., 10.00, nutná rezervace na tel.: 553 714 
005 nebo 720 531 040, e-mailu: dospele@okpb.cz
DRAČÍ HLÍDKA – omezený počet míst, nutná rezervace na tel.: 777 
998 577 nebo e-mail: spotb@okpb.cz
VÝTVARNÉ DÍLNY – dětské oddělení knihovny
DRAČÍ HLÍDKA – SpotB, omezený počet míst, nutná rezervace na tel: 
777 998 577 nebo na e-mailu: spotb@okpb.cz, termín bude upřes-
něn na webu nebo sociálních sítích
PSAVCI – klub pro rozvíjení tvůrčích a spisovatelských schopností, 
měsíční setkávání s rozličnými hosty, zadáními a zpětnou vazbou, 
termín bude upřesněn na webu nebo sociálních sítích

POBOČKA KYLEŠOVICE
ROK V ZAHRADĚ – do 10. 1., výstava dětí ze ZUŠ V. Kálika
VERNISÁŽ VÝSTAVY NAŠE MĚSTO OČIMA DĚTÍ ZE ZŠ KYLEŠOVI-
CE – 14. 1., 16.00
BRAIN & BREAKFAST – 23. 1., 8.30, učebna knihovny
SEMÍNKOVÁ SLAVNOST – 25. 1., 14.00–16.00, ve spolupráci se spol-
kem Za Opavu

SLEZSKÁ UNIVERZITA
UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Pro-
mítání fulldome pořadů každou středu
8. 1., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), COSMIX (14 min.)
15. 1., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), 100 LET VĚČ-
NOSTI (35 min.)
22. 1., 17.00 ŽIVOT HVĚZDNÝCH PÁRŮ (přednáška Miloslava Zejdy 
z MU Brno)
29. 1., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), PŘÍBĚ-
HY CESTOVATELE ČASU (23 min.)

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava
NOVOROČNÍ KONCERT KLAVÍRNÍHO A PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ – 
10. 1., 17.00, ZUŠ Opava, Nádražní okruh
NOVOROČNÍ KONCERT ODDĚLENÍ AKORDEONŮ A EKN – 17. 1., 
17.00, Slezské zemské muzeum

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v objektu vedle 
KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera), Zahrádkáři II. – ver-

nisáž výstavy Davida Macháče proběhne 9. 1. od 17.00
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – TADY VARY  (8. 1.), 
Janžurka (8. 1., bio senior), Parthenopé (8. 1.), Aznavour (9. 1.), 
Saint Exupéry (10. 1.), Bob Dylan: Úplně neznámý (28. 1.), Vedlejší 
pokoj (29. 1., bio senior), V dobrém i zlém (29. 1.), Andy Warhol – 
americký sen (30. 1.)
AKCE: Vědomostní kvíz (6. 1., 13. 1., 20. 1., 27. 1.), Zpívání pro ne-
pěvce (31. 1. od 18.00)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, 
www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před 
představením v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. 
Prodej vstupenek na některá představení probíhá ve Sluně.
5. 1., 10.00 a 16.00 TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA – OPAL, pro 
děti od 4 let
9. 1., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS  
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
10. 1., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS  
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
12. 1., 10.00 a 16.00 ŠEDÍK A BUBI – Rodinný soubor Rarášci, pro děti 
od 3 let
13. 1., 19.00 ZARUČENĚ PRAVEJ FLORIANEK ANEB JAK NAPÁLIT 
MILIONÁŘE – premiéra, Divadelní soubor D23, pro mládež a dospělé
19. 1., 10.00 a 16.00 FERDA MRAVENEC – Divadlo SemTamFór, pro 
děti od 3 let
19. 1., 9.00–12.00, 15.00–17.00 LOUTKÁŘSKÁ DÍLNA – dílna ve zku-
šebně Loutkového divadla
26. 1., 10.00 a 16.00 O JENÍČKOVI A MAŘENCE – Divadlo Bajka Český 
Těšín, pro děti od 4 let
27. 1., 19.00 ZARUČENĚ PRAVEJ FLORIANEK ANEB JAK NAPÁLIT 
MILIONÁŘE – Divadelní soubor D23, pro mládež a dospělé
30. 1., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS  
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
5. 1., 12. 1., 19. 1., 26. 1., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST 
26. 1., 15.00 MAŠKARNÍ KARNEVAL – KD Na Rybníčku, předprodej 
vstupenek od 6. ledna na vrátnici Střediska volného času, Jaselská 4
30.–31. 1., NOC A DEN V SVČ – program na pololetní prázdniny, při-
hlášky a informace na www.svcopava.cz

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 
726
10. 1., 17.00 HUDEBNÍ PODVEČER S KATEŘINOU LEBEDOVOU 
15. 1., 18.00 VĚDOMOSTNÍ KVÍZ
18. 1., 18.00 PÁRTY PLES
23. 1. MEZINÁRODNÍ DEN KOLÁČKŮ 
29. 1., 18.00 VĚDOMOSTNÍ KVÍZ

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
HUDEBNÍ RECIÁL „DÍKY, ŽE JSI“ – ROSTISLAV HESSEK – 30. 1., 
17.30, Na Rybníčku 60

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravo-
daje jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam 

všech akcí včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován  
v Kalendáři akcí umístěném na titulní straně webu města 

www.opava-city.cz. 
Sledujte také stránky fb Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci 
na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

Kulturní kalendář
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Dárky nosí dobrovolníci více než třicet let

Centrum služeb v Kateřinkách se otvírá

Konec roku je vždy dobou, kdy se bi-
lancuje a děkuje za dobře odváděnou 
práci. Také vedení města, konkrétně 

náměstek primátora Michal Kokošek, osob-
ně poděkoval dobrovolníkům, kteří jménem 
města Opavy navštěvují své starší spoluob-
čany a zpříjemňují jim životní jubilea dárkem 
z magistrátu. Jen letos matrika takto vyslala 
434krát dobrovolného zástupce k těm, kteří 
oslavili 90 a více let, a k tomu zasílá na 200 
přání měsíčně těm mladším od 70 roku života. 

„Tito dobrovolníci matrice pomáhají zdarma  
a dnešní setkání a poděkování je vlastně tím jedi-
ným, co za svoji vstřícnost dostanou. Je jich okolo 
pětadvaceti a najdou se i tací, kteří za oslavenci 
dochází neuvěřitelných třicet let!“ svěřil se ná-
městek primátora Michal Kokošek, do jehož 
gesce spadá sociální politika města. Náměstek 
s dobrovolníky poobědval v restauraci Hotelu 
Iberia a netajil se tím, že si služby, kterou dělají, 
velmi váží. „Víme, že pro některé starší spoluo-
bčany jsou dobrovolníci jediní, kteří je navštíví, 
popřejí jim, popovídají si s nimi a tím jim alespoň  

v den jejich narozenin zpříjemní život. Často už 
žijí v některém z domovů pro seniory nebo jsou 
sami a bohužel už nikoho blízkého nemají. Proto 
si této dobrovolnické aktivity tak vážím,“ konsta-
toval náměstek Kokošek. 

„Výročí starších občanů sledujeme a podle 
možností dáváme jako dárek tašku plnou po-
travinových pochutin s ohledem k věku obda-
rovaného. Zastoupeno je sladké i slané a do-
přejeme jim třeba i lahvinku likéru. Snažíme se 
vždy přizpůsobit zdraví a chuti každého. Dárky 

a přáníčka nosí dobrovolníci starším devade-
sáti let, těm ve věku sto a více pak chodí pob-
lahopřát představitel města a mimo dárkový 
balík oslavenec obdrží také například finanční 
poukázku řetězce Globus,“ popisuje principy 
vedoucí oddělení matriky Hana Kazimírská. 
Návštěva je vždy předem domluvena, aby 
oslavenec věděl, že za ním dobrovolník přijde. 

A ještě pro doplnění – v roce 2024 oslavilo hned 
šest Opavanů narozeniny s číslem 100, příští rok 
jich bude ještě o jednoho více! (mak)

V posledním vydání Hlásky loňského 
roku jsme vás informovali o vzniku 
nové služby Seniorcentra Opava,  

o Centru denních služeb. Jeho zřízení stálo  
19,5 milionu Kč a bylo spolufinancováno 
Evropskou unií v rámci Integrovaného regio-
nálního operačního programu, z něhož bylo 
uhrazeno 85 % nákladů. Centrum zahajuje 
provoz právě v těchto dnech na počátku led-
na. Dnes tuto zprávu rozšíříme o konkrétní 
informace pro ty, kteří by ji rádi využívali.

Služba bude provozována v pracovní dny 

od 8 do 15 hodin, její okamžitá kapacita 
je 10 osob – tj. v jednu chvíli se bude 5 ak-
tivizačních pracovnic věnovat maximálně  
10 klientům. Dává si za cíl podporovat kli-
enty v co největší soběstačnosti, v aktivním 
trávení volného času, rozvíjení vztahů s jejich 
vrstevníky (např. vycházky po okolí, návštěvy 
kulturních a sportovních akcí a podobně), 
rozvíjení sociálních dovedností a jemné mo-
toriky, ale i nácviku obsluhy počítače či tré-
nování paměti. Pracovnice s klienty budou 
pracovat individuálně, s respektem k jejich 
přáním a potřebám.

„Tato služba je určena zdravotně postiženým 
lidem a seniorům do 80 let. Jejím posláním je 
poskytovat těmto lidem podporu při udržová-
ní a posilování jejich fyzických a psychických 
dovedností a vést je k vyšší kvalitě života. Vní-
máme ji i jako prevenci rizika sociálního vylou-
čení,“ popisuje smysl novinky ředitel Senior-
centra Opava Michal Jedlička.

Další informace o této službě vám poskytne 
vedoucí Centra denních služeb Opava Pavla 
Premusová, a to buď na tel.: 720 843 683 nebo 
na e-mailu: vedouci.cds@scopava.cz. (red)

Krátce
Chráněné dílny spustily nový web
Nové webové stránky určené pro zadavatele 
zakázek a objednatele služeb spustily Chrá-
něné dílny Charity Opava. Zájemci o služby 
dílen se zde přehledně seznámí s veškerou 
dílenskou nabídkou: s likvidací elektroodpa-
du, šicí dílnou, s demagnetizací, skartací, na-
bídkou keramiky, výšivek, potisku, s výrobou 
dárkových sad a dalšími. Součástí nabídky 
jednotlivých služeb je i možnost vyplnění 
kontaktního formuláře. Nové stránky najdete 
na adrese www.chdcho.cz. (red)

Časopis Charita slavil pětadvacet let
Je to už dvacet pět let, co spatřilo v prosin-
ci roku 1999 světlo světa vůbec první číslo 
charitního zpravodaje SEM-TAM. Ten byl 
předchůdcem Domovníku, který dnes pravi-
delně měsíc co měsíc informuje o dění a zají-
mavostech ze života Charity Opava. Přečíst si 
ho můžeme na webových stránkách Charity 
www.charitaopava.cz. Podobně dlouholetou 
tradici má i občasník klientů Domu sv. Cyrila 
a Metoděje nazvaný Vlaštofka. Také s ním se 
můžeme setkat v elektronické podobě. (mak)

Uzávěrka Mého světa je 31. ledna
Ještě do konce ledna mají možnost zaměst-
nanci, dobrovolníci a klienti Charit ČR při-
hlásit a zaslat své snímky do sedmnáctého 
ročníku fotografické soutěže MŮJ SVĚT. Kon-
taktní adresa je fotosoutez@charitaopava.cz, 
podrobná pravidla soutěže najde každý na 
stránkách Charity Opava www.charitaopava.
cz pod záložkou MŮJ SVĚT. V únoru se pak 
sejde odborná komise pod vedením patrona 
soutěže Jindřicha Štreita, aby vybrala nejzda-
řilejší fotografie. (mak)

Sociální službySociální služby a zdravotnictvíSociální služby a zdravotnictví
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Foto: Charita Opava

Lékaři se poučili o klinické onkologii
Slezská nemocnice v Opavě se stala 

místem setkání účastníků odborného 
semináře na téma Role imunoterapie 

v léčbě onkologicky nemocných a Manage-
ment léčby vedlejších nežádoucích účinků 
imunoterapie. Přednášejícími byli špičkoví 
odborníci v oblasti léčby imunoterapií v on-
kologii a uroonkologii.

„Akce proběhla ve spolupráci s ČLK a byla ohod-
nocená dvěma kredity v systému postgraduál-
ního celoživotního vzdělávání lékařů. Doufám, 
že si posluchači odnesli odborné poznatky 
důležité pro jejích lékařskou praxi, ze kterých 

budou profitovat i naši pacienti,“ říká primářka 
klinické onkologie Margita Nováčiková, která 
také vysvětlila důvody, proč se lékaři v Opavě 
sešli: „Imunitní systém hraje významnou úlohu 
při potlačování vzniku a rozvoji onkologických 
onemocnění. Selhání imunitního systému se 
podílí na rozvoji nádorového onemocnění.  
V posledních letech stoupá význam léčby imu-
noterapií napříč onkologickými diagnózami 
kromě karcinomu slinivky břišní a mozkových 
nádorů.“ A protože také opavští pacienti pod-
stupují léčbu a aplikaci vedle specializova-
ných vyšších pracovišť také na ambulancích 
a lůžkových odděleních v SNO, považovalo 

vedení za velmi důležité informovat zdejší 
lékaře o imunoterapii a jejích vedlejších ne-
žádoucích účincích. Léčba imunoterapií je 
totiž provázená celým spektrem vedlejších 
nežádoucích účinků a určitě je dobré o nich 
více vědět a umět jim předcházet. 

„Jsem moc rád, že u nás v nemocnici pořá-
dáme odborné semináře. Předávání znalostí  
a zkušeností mezi lékaři považuji za velmi důle-
žité. Svědčí to také o dobré spolupráci mezi od-
děleními. Děkuji všem, kteří se podílejí na tom, 
že se obdobné semináře mohou pořádat,“ uvedl 
ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert. (red)

Jak mluvit o konci dnů člověka

Deštník, Vlaštovka a Spojka

Jak mluvit s člověkem, který se blíží ke 
konci svých dnů, a jak komunikovat se 
členy rodiny, kteří ho doprovázejí? Ko-

munikace je vedle odborné způsobilosti dal-
ší velmi důležitou dovedností zdravotních 
sester a lékařů mobilního hospice Pokojný 
přístav. Proto celý tým sedmi zdravotních 
sester a dvou lékařů hospice absolvoval 
kurz ELNEC komunikace, který byl zaměřený 
právě na tuto problematiku. Umožnil jim to  
i příspěvek z programu paliativní péče Vý-
boru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové pod 
názvem „Vzděláváním k lepší péči“ ve výši 
čtyřicet tisíc korun. 

V kurzu si všichni prošli mimo jiného ná-
cvikem komunikace o fyzických aspek-
tech péče, o jejích psychických a psycho-

logických souvislostech, o duchovních  
a kulturních potřebách nebo o komunikaci  
v závěru života. Cílovou skupinou mobilního 
hospice Charity Opava jsou totiž nevyléčitel-

ně nemocní pacienti  
v preterminálním 
nebo terminálním stádiu onemocnění. Mají 
tak před sebou pouze dny, týdny nebo mě-
síce života. Jejich onemocnění již nereaguje 
na léčbu a příznaky je nutno tlumit. Tým hos-
picové péče je schopen provést nemocného 
a rodinu tímto náročným obdobím, podpořit 
je a poskytnout jim nejen zdravotní péči, ale 
i psycho-sociální péči. Komunikační doved-
nosti zdravotnického týmu zásadně ovlivňují 
vztahy mezi rodinou nemocného v celém 
ošetřovatelském procesu. Zdravotní sestry  
i lékaři díky svým bohatým zkušenostem vědí, 
že dobrá komunikace je nedílnou součástí 
kvalitní péče o pacienta. Je totiž velice důleži-
té umět pacienta i rodinu připravit na to, co je 
čeká, a sdílet s nimi jejich obavy. (red)

Do nového roku vstupují hned tři so-
ciální služby Charity Opava s novými 
názvy svých středisek – Deštník, Vla-

štovka a Spojka. Změny se dotknou Domu 
sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené 
ve Vlaštovičkách a Chráněného a podporo-
vaného bydlení pro duševně nemocné.

Středisko Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zra-
kově postižené ve Vlaštovičkách bylo založe-
no již v roce 1996 jako služba komunitního 
bydlení pro dospělé lidi se zrakovým posti-
žením. S nový zákonem o sociálních služ-
bách z roku 2006 bylo přeregistrováno jako 
chráněné bydlení, které v roce 2009 rozšířilo 
své služby také pro osoby s lehkým mentál-
ním znevýhodněním. „Současný název služby 
chráněného bydlení je příliš dlouhý, pro zájem-

ce o službu i klienty sociální služby je také příliš 
komplikovaný, a navíc zmiňuje pouze cílovou 
skupinu zrakově postižených, která byla v roce 
2009 doplněna o cílovou skupinu osob s leh-
kým mentálním handicapem,“ vysvětluje dů-
vod změny manažerka sekce sociálních slu-
žeb Charity Opava Pavlína Králová s tím, že 
si lidé dlouhý název v hovorové řeči upravili 
podle názvu obce na Vlaštovka, a tak se také 
teď bude středisko jmenovat oficiálně.

Středisko Domu sv. Cyrila a Metoděje navíc 
kromě pobytové služby chráněného bydlení 
poskytuje také terénní a ambulantní služby 
sociální rehabilitace pro ty, kteří docházejí za 
nácviky ovládání kompenzačních pomůcek 
a dovedností. „Tato služba bude od letošního 
ledna pokračovat pod názvem Spojka, který 

symbolizuje propojení mezi světem zdravých 
lidí a světem lidí s handicapem,“ pokračuje 
Pavlína Králová.

Příliš dlouhý, nepřesný a zavádějící byl také 
název střediska Chráněné a podporované 
bydlení pro duševně nemocné, poskytující-
mu službu chráněného bydlení skupině osob  
s duševním onemocněním. „Zde jsme jako 
nový název zvolili slovo Deštník, je výrazně kratší, 
snadněji zapamatovatelné a symbolizuje ochra-
nu před nepřízní sociální situace, která na klienty 
tohoto střediska doléhá vinou jejich duševního 
onemocnění,“ uzavírá výčet nových názvů cha-
ritních středisek a jejich charakteristiky Pavlína 
Králová s tím, že věří, že si na nová pojmeno-
vání středisek velmi rychle všichni zvykneme  
a usnadní to komunikaci s okolím. (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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HEJ, JEDNÁ SE !

 HRNEC SOUSEDA N.

KAREL VYNADAL

KOS UVIDÍ SALÁM

LEST MÁ BÝT DÁL

MÁJE STARCE

STÍN PRO PANIČKU MARI

TAJÍŠ ZDI MĚST

ZNÁT DAR PILNÉ

ŽLUTÝ RAK

4 1 5

1 3 2

3 2 7 6

5 9 6 3

6 3 4 1

3 6 4 2

8 4 5

6 8 3

Pomůcka:
Asijský 
sokolík

Psací  
potřeba

Zřícenina 
hradu na 

Litoměřicku

Inic. tenisty 
Štěpánka

Takovým 
způsobem Ničit ohněm Ušní zánět Vyčiněné  

kůže
Kód letiště 

Tirana
Starší SPZ 

Kladna
Přední strana 

mince Připálená Pravé  
hedvábí

Turkmenská 
řeka

Asir, Atrek,
maon

Povel pro psa

Ouška pro 
zavěšení

Domácky 
Uršula

Mistr. stupeň 
v judu

Asijské  
pohoří

1. DÍL 
TAJENKY

Velký 
papoušek  

Lesní plod Jméno režis.
Klose

Cíl při střelbě Chyba hudeb.
nosiče

Přístav
Šicí vlákna Hnací část 

letadla

Vymačkávané Nezhotovená 
tkaním

Zn. sport. 
potřeb

2. DÍL 
TAJENKY Oni 4. DÍL 

TAJENKY
Plodožraví 
netopýři

Bylinný 
výtažek

Inic. herce 
Soboty

Souzvuky  
tónů

Souvislá řada Inic. zpěv. 
Ledeckého Zlatnické  

práce
Zůstat  

(zastar.)
Štíhlý listnáč Autor Bolera

Chorvatský 
souhlas

Pročítat Filmová 
hvězda

Slovenský 
souhlasJiž. oblast 

Saúdské 
Arábie

Petrohradská 
řeka Česká řeka

Domácky  
Ilona

Turecké 
plavidlo

Zn.  
kilokalorie

MPZ aut 
Islandu

Zn. ohýb. 
nábytku

Jedovatý 
jehličnan

Zoubek  
u krajky

3. DÍL 
TAJENKY

El. nabitá 
částice Ovinutí

Africký  
smrtelný  

virus

Páchnoucí 
po síře

Kovbojské 
potřeby 
(sloven.)

Strašit

Lednová křížovka
PF 2025. Zadíváme-li se pozorně na letopočet nastávajícího roku, vidíme, že v první části máme dvacítku, ve druhé části pětadvacítku. Je samozřejmě příjemnější si užívat 
podle první části letopočtu, než zažít druhou. Takže se snažte, ať nemáte občas vztek, protože je… (dokončení v tajence křížovky).

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají nerezovou láhev. Zvlášť vylo-
sujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na pře-
smyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc knihu Setkání se smrtí  
o Joy Adamsonové. Své odpovědi zasílejte do 12. ledna, a to buď na 
adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je 
můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka prosincové křížovky 
zní: Už  jsme  to  nemohli  hlady  déle  vydržet. Řešení sudoku je: 29. 
12. 2192, (8 x 7) + 4 = 60. Přesmyčky – Pražská šunka, Ostravská klobá-
sa, Moravské uzené, Vodňanské kuře, Plzeňské pivo, Třeboňský kapr, 
Kladenská roláda, Prostějovská starorežná, Kostelecké párky, Bílinská 
kyselka.  Stolní kalendář města na rok 2025 si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Martina Kolářová, Helena Střílková a Vláďa Slanina. Ná-
stěnný kalendář města nas rok 2025 navíc získá Karel Musílek. 

Přesmyčky
Písně K. Gotta. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti písni-
ček z repertoáru Karla Gotta. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s hlavolamem
Řada čísel. V následné řadě doplňte dvě chybějící čísla nahrazená 
otazníky. 1, 2, 7, 7, 13, 12, 19, ?, ?, 22, 31. Výsledek si můžeme ověřit 
po vyřešení sudoku ve středním řádku obrazce. Podbarvené dvojice 
berme jako dvojciferná čísla.

Zábava
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S naší půjčkou na cokoliv 
budete flexibilní
 � Půjčíme vám až 250 000 Kč.
 � Každý měsíc můžete posílat jinou výši splátky.
 � Vyřídíte do 15 minut.

Navštivte 
pobočku  

Home Creditu  

v OC Breda  
&Weinstein  

Opava

Platí při splnění podmínek Home Credit a.s.

opava@homecredit.cz
542 100 802

K přání příjemného prožití 
vánočních svátků, spokojenosti 
a pevného zdraví v roce 2025
připojujeme všem klientům 
poděkování za projevenou 

dlouhodobou důvěru v péči o zdraví.

Kolektiv zaměstnanců

PF 2025

LÉČEBNÉ A REHABILITAČNÍ CENTRUM s.r.o., 
Englišova 95, Opava
Aktuální informace k provozu a nabídkám: www.lrc.cz

Léčebnéareh
ab

ilit
ač

ní
cen

tru
m

s.r.o
. Opava

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Pro více info volejte:

+420 602 540 755

Inzerce
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NABÍZÍME
VZDĚLÁNÍ V OBORECH:

S VÝUČNÍM LISTEM:
Elektrikář
Instalatér
Klempíř

Pokrývač
Tesař

Truhlář
Zedník 

Nabízíme vzd lání v oborech s výu ním listem:

 Elektriká
 Instalatér
 Klempí
 Pokrýva
 Tesa
 Truhlá
 Zedník

a s maturitní zkouškou:

 Operátor d eva ské a nábytká ské výroby
 Mechanik instalatérských a elektrotechnických za ízení budov

Nabízíme rovn ž realizaci zakázek ve všech uvedených oborech.

Informace o zakázkové innosti na tel: 604 506 300

Informace o studiu na tel: 555 538 002

Den otev ených dve í: 24. 11. 2011

e mail: sekretariat@soustop.cz

Další informace na www.soustop.cz

E-mail: sekretariat@soustop.cz
www.soustop.cz 

www.facebook.com/soustavebniopava.czS MATURITNÍ ZKOUŠKOU:

      Operátor  
     dřevařské     

     a nábytkářské 
výroby

Mechanik 
instalatérských 

a elektrotechnických 
zařízení

19. 11. 2020 a 14. 1. 2021 
od 14.00 do 18.00 hod.

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ: 

 

9. 1. 2025
od 14.00 do 18.00 hod.

NABÍZÍM

E-mail: sekretariat@soustop.cz l www.soustop.cz
www.facebook.com/soustavebniopava.cz

Elektriká
Instalatér
Klempí

Pokrýva
Tesa

Truhlá
Zedník  

S MATURITNÍ ZKOUŠKOU :

 a náb ské 
výroby

Mechanik 
instalatérských 

a elektrotechnických 
za ízení

Boženy Němcové 22, 746 01 Opava

Foto: archiv Církevní ZŠ svaté Ludmily

Jarmark podpořil Ukrajinu i udržitelnost

Na Církevní základní škole svaté Ludmi-
ly v Opavě–Jaktaři proběhl v listopa-
du dobročinný jarmark a bazárek, kte-

rý se nesl v duchu pomoci Ukrajině a tématu 
války a míru. Tato akce byla součástí projektu 
Světové školy, do kterého je škola zapojena 
již čtvrtým rokem. Žáci si téma zvolili s ohle-
dem na nadcházející 80. výročí konce druhé 
světové války, které připadá na rok 2025.

Cílem jarmarku bylo podpořit humanitární 
organizaci Koridor UA, která se dlouhodobě 
věnuje pomoci Ukrajině. Žáci s rodiči přiná-
šeli předměty do bazárku, které si pak ostatní 
mohli za dobrovolný příspěvek zakoupit. Ne-
prodané věci byly věnovány organizaci Adra, 
čímž škola podpořila i myšlenku udržitelnos-
ti. Na účet organizace Koridor UA se díky této 
akci podařilo vybrat částku 26 tisíc korun, za 

což patří dík všem, kteří přispěli. „Součástí 
jarmarku bylo také symbolické gesto podpo-
ry. Každý dárce mohl otisknout svou dlaň na 
modré auto, které věnoval tatínek žáků. Auto-
mobil byl na konci roku převezen na Ukrajinu, 
kde nyní slouží potřebným,“ doplňuje k akci 
Barbora Černínová z Církevní základní školy 
svaté Ludmily.

Návštěvníci si jako dárek od-
nesli kalendář 24 laskavých 
kroků k míru, obsahující úkoly 
zaměřené na laskavost a podporu mezilid-
ských vztahů. Kalendář je možné si stáhnout 
pomocí QR kódu a ti, kteří chtějí dále přispí-
vat na pomoc Ukrajině, mohou tak učinit na 
stránkách organizace Koridor UA. (ank)

Dopisy pomohou chránit lidská práva
Na 10. prosince připadl každoročně Me-

zinárodní den lidských práv. Při této 
příležitosti, je důležité si připomenout, 

že stále existují země, kde tato práva nejsou 
dodržována a kde její obyvatelé zažívají utla-
čování, diskriminaci a nesvobodu. 

A právě v tento den vyvrcholila akce hnutí 
Amnesty International Maraton psaní dopi-
sů. Jedná se o největší událost na ochranu 
lidských práv, při které lidé z celého světa píší 

miliony dopisů za ty, jejichž lidská práva byla 
porušena, a vyzývají vlády, aby napravily ne-
spravedlnosti a bezpráví vůči jednotlivcům, 
kteří jsou v daných zemích pronásledováni, 
vězněni nebo mučeni.

„Dopisy pak přicházejí na ministerstva dané-
ho státu, úřady a do věznic. Vězni díky tomu 
často získávají lepší podmínky nebo jsou do-
konce propuštěni,“ vysvětluje akci Martina 
Vrbová, učitelka Obchodní akademie Opava.  

„A protože někdy dokáže i obyčejný dopis změ-
nit lidský život, připojila se již potřetí i naše škola 
ve spolupráci s Opavským zastupitelstvem dětí  
a mládeže k této lidskoprávní akci,“ dodává.

„Napsali jsme a poslali celkem 225 dopisů na-
příklad egyptské, běloruské nebo kanadské 
vládě, a také představitelům Saudské Arábie.  
Věříme, že i naše dopisy pomohou,“ doplňuje 
k maratonu jedna z učitelek, Veronika Stej-
skalová.

Aktuality

Inzerce
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www.optikavh.cz

Vážení zákazníci, 
děkujeme Vám za Vaši přízeň 

v uplynulém roce. 
Do nového roku Vám přejeme 

ostré vidění, jasné cíle 
a spoustu krásných pohledů 

na svět kolem Vás! 

PF 2025

Optika Hadamčíková s.r.o.
Holasická 2, Opava, tel.: 778 473 536

Foto: archiv Soukromé střední školy podnikatelské

Hrdinové podnikání pořádali první konferenci

Na konci listopadu proběhl v Opa-
vě první ročník Konference Hrdinů 
podnikání. Akce, pořádaná studenty 

Soukromé střední školy podnikatelské pod 
vedením ředitele Lukáše Zemka, přinesla do 
města atmosféru inspirace, nových nápadů  
a sdílení zkušeností. Hlavním tématem se-
tkání bylo Buduj svoji značku.

Celodenní program hostil zajímavé řeční-
ky z různých oborů, kteří sdíleli své příběhy  
o budování značek a překonávání výzev. 
Mezi hlavní vystupující patřila Petra Řezníč-
ková, výkonná ředitelka Colours of Ostrava, 
která nabídla pohled do zákulisí jednoho  
z nejúspěšnějších evropských festivalů. „Bu-
dování značky festivalu je cesta plná výzev, ale 
i úžasných okamžiků. Každý krok vyžaduje ob-
rovskou dávku kreativity a spolupráce,“ sdílela 
během své přednášky.

Michal Krčmář, bývalý marketingový ředitel 
pro středoevropské Nintendo, hovořil o vyu-
žití umělé inteligence v marketingu. „Umělá 
inteligence nám otevírá dveře k efektivnějším 
strategiím. Klíčem je však zůstat autentický  
a věrný hodnotám své značky,“ zdůraznil. Ka-
mila Paličková, zakladatelka značky Redline 
Expedition, zase nabídla pohled na udrži-
telné podnikání a principy, na kterých staví 
úspěšnou značku.

Součástí programu byly i další zajímavos-
ti, například Apple muzeum s ikonickými 

počítači této značky a možností vyzkoušet 
brýle Apple Vision Pro, které v České re-
publice zatím nejsou běžně dostupné. Na 
návštěvníky čekaly také stánky místních 
firem a koncert houslistky Andrey Jiskrové, 
jejíž vystoupení dodalo celé akci nevšední 
atmosféru.

Konferenci moderoval Ondřej Ječmenek, ab-
solvent školy a redaktor TV Nova. Celý den 

završila panelová diskuze, během níž odpo-
vídali řečníci na otázky publika o work-life 
balance, začátcích podnikání nebo významu 
inovací.

„První ročník předčil naše očekávání. Děkuji 
všem studentům, kteří se podíleli na organi-
zaci, i hostům, kteří přišli sdílet své zkušenosti. 
Už nyní se těšíme na další ročník,“ uvedl Lukáš 
Zemek, ředitel školy.

Inzerce

Aktuality
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Foto: Charita Opava

Tříkrálová sbírka pomáhá již čtvrt století

Své pětadvacáté narozeniny oslaví le-
tos Tříkrálová sbírka. Opět od 1. do  
14. ledna budou Kašpar, Melichar a Bal-

tazar obdarovávat domácnosti na Opavsku 
zpěvem, přáním Božího požehnání a všeho 
dobrého v novém roce a nabízet u toho také 
možnost přispět finančním darem. 

Je to skutečně již čtvrt století, co tato nej-
větší česká dobročinná akce pomáhá v celo-
státním měřítku tisícům potřebných. Stejně 
jako v předchozích letech se k tomuto svátku 
lidské vzájemnosti připojí koledováním také 
Charita Opava.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který připad-
ne Charitě Opava, bude pomáhat seniorům 
a vážně nemocným pacientům, o které se 
starají v jejich domácím prostředí Charitní 
ošetřovatelská služba, Charitní pečovatelská 
služba a mobilní hospic Pokojný přístav. „Rádi 
bychom také obnovili vybavení hojně využívané 
půjčovny kompenzačních pomůcek,“ říká koor-
dinátorka Tříkrálové sbírky Marie Hanušová. 
„Naším dalším záměrem je 
vytvoření kontaktního pracovi-
ště služby sociální rehabilitace  
v centru města a část výtěžku 
bychom rádi použili na opravy 
objektu chráněného bydle-
ní zaplaveného při letošních 
povodních,“ doplňuje. Stejně 
jako v minulých letech bude 
možné až do konce ledna při-

spět nejen do pokladničky, ale také online na 
tříkrálový sbírkový účet 66008822/0800, VS 

pro Charitu Opava 777988012  
(viz QR kód platby).

Ke koledování se mohou dob-
rovolníci přihlásit na mobilu 
604 175 518 i během sbírky, 
organizátoři to uvítají přede-
vším v Opavě, kde je koled-
níků vždy nedostatek. Pro ty, 
ke kterým se koledníci ne-

dostanou nebo je nezastihnou doma, bude  
v neděli 12. ledna připravena takzvaná „tříkrá-
lová pohotovost“, kde si návštěvu koled- 
níků můžete písemně objednat na e-mailu: 
tks@charitaopava.cz. Více informací najdete 
na stránkách www.charitaopava.cz.

Tříkrálovou sbírku bude doprovázet řada 
akcí. V pátek 3. ledna v 18 hodin bude  
v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí  
v Opavě sloužena mše svatá s požehnáním 
koledníkům. Bylo by hezké, kdyby děti přišly 
v kostýmech nebo alespoň s korunkami. 

Charita Opava také vyhlašuje spolu s médii 
soutěž o nejlepší tříkrálové foto. Na koled-
níky a vedoucí kolednických skupinek čeká  
v úterý 4. února v 16 hodin v opavském kině 
Mír slavnostní vyhodnocení sbírky spojené 
již tradičně s vyhlášením vítězů fotosoutěže  
a losováním o hodnotné ceny pro menší  
i větší koledníky. Následovat bude promítání 
filmové pohádky. Bohužel budou letos ko-
ledníci muset oželet tradiční bruslení, proto-
že loňské povodně poničily ledovou plochu. 
Těšit se ale mohou na jarní plavání v aqua-
parku v Kravařích a Sluníčkové odpoledne 
plné her v červnu. 

„Prožijme společně povznášející pocit z koledo-
vání pro dobrou věc i z návštěvy těch, kteří na 
koledníky každoročně čekají,“ vzkazuje spolu  
s díky všem koledníkům i dárcům Marie Ha-
nušová.  (red)
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